



सूरत भूमि

हिन्दी दैनिक

संपादक : संजय आर. मिश्रा

श्री 1008 महानंदेश्वर
श्री स्वामी रामानंद
 दासजी महाराज
 श्री रामानंद दास अन्वेषण सेवा
 ट्रस्ट, तपोवन आश्रम

स्व. पं. पू. 1008 श्री रामानन्द जी
 तपोवन मंदिर, तपोवन, सूरत

वर्ष-12 अंक: 326 ता. 19 जून 2024, बुधवार, कार्यालय: 114, न्यू प्रियंका टाउनशिप अपार्टमेंट, डिंडोली, डिंडोली, अधना सूरत (गुजरात) मो. 9327667842, 9825646069 पृष्ठ: 8 कीमत: 2:00 रुपये

ho@suratbhumi.com /Suratbhumi.com f /Suratbhumi /Suratbhumi /Suratbhumi

पहला कॉलम



मयंकर हीट वेव से क्या देश में गहरी सकत है बिजली संकट

पांच राज्यों में अत्याधिक बढ़ी बिजली की मांग

नई दिल्ली । दिल्ली के हीरा गांधी अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर बिजली कटने की घटना ने लोगों के साध-साध मोटी सरकार को भी नींद उड़ दी है। सूखे के मुलाबिक आईजीआइ एयरपोर्ट की घटना के बाद रेलवे और दिल्ली मेट्रो पर विद्युत नजर है। केंद्रीय मंत्रालय के अधिकारियों के अनुसार भयंकर हीट वेव की वजह से देश में दृष्टिमान की घटना बढ़ गई है। हालांकि, बिजली के उत्पादन में कमी कोई कमी नहीं है। लेकिन, संसाधनों और कर्मचारियों की कमी से यूपी, बिहार, राजस्थान, महाराष्ट्र और गुजरात जैसे राज्यों में बिजली संकट गहरा सकता है। क्योंकि, इन राज्यों में बिजली की खपत अचानक ही बढ़ गई है। आईजीआइ एयरपोर्ट पर बिजली गुल होने की घटना के बाद लोगों के मन में डर पैदा कर दिया है कि क्या देश में बिजली की स्थिति ठीक नहीं है? क्या भारत की स्थिति भी पाकिस्तान जैसे होने वाली है? बता दें कि बिजली के क्षेत्र में भारत लगातार अग्रणी बने रह रहा है। देश के अर्थव्यवस्था हिस्से में भयंकर लूटने में बिजली की खपत को कई गुना ज्यादा बढ़ा दिया है। ऊर्जा मंत्रालय ने साल 2024-25 के लिए बिजली उत्पादन का लक्ष्य 1900 बिलियन यूनिट (बीयू) निर्धारित किया है। यानी पिछले वर्ष के 1738.828 बीयू के वास्तविक उत्पादन को तुलना में करीब 9.3 प्रतिशत अतिरिक्त। इसके बावजूद स्थिति विकसित होना जा रहा है। साल 2023-24 के दौरान देश में बिजली का उत्पादन 1738.828 बीयू था। दिल्ली-पुणे-राजस्थान, हरियाणा, यूपी, बिहार, राजस्थान, झारखंड, असम और ओडिशा जैसे राज्यों में बिजली की खपत बढ़ गई है। वित्त वर्ष 2024-25 में भारत में कुल सालाना बिजली खपत लगभग 1400 बिलियन किलोवाट घंटा को पार कर गया है। देश में पहली बार ऐसा हुआ जब रात की तुलना में दिन में बिजली की खपत ज्यादा हो गई है। बिजली ज्यादा खपत करने वाले राज्यों में महाराष्ट्र पहले स्थान पर बना हुआ है। गुजरात दूसरे नंबर पर है और इसके बाद यूपी, तमिलनाडु और ओडिशा जैसे राज्य बिजली खपत करने वाले राज्यों में सबसे आगे हैं। जबकि, बिहार जैसे राज्यों में भी सालाना बिजली खपत में 50 से 100 बीयू का इजाफा हुआ है। वीते 10 सातों में बिहार में बिजली की खपत तकरीबन 400 प्रतिशत तेजी आई है।

नीतिशा की सुशासन बाबू की छवि को डैमन करने में जुटे तेजस्वी

पटना । लोकसभा चुनाव में अपेक्षित समरता नहीं मिलने पर राष्ट्रीय जनता दल (राजद) ने अपनी रणनीति में बदलाव किया है। नीतीश कुमार के सुशासन की छवि से पार पाने के लिए राजद के दृग मानव-व्यवस्था को मुद्दा बना रहा है। राजद नेता और पूर्व जय मुहम्मद तीरथी यादव ने पार्टी पर लगे जंगलराज के दाग मिटाने की तैयारी कर ली है। वे अब नीतीश के सुशासन बाबू की इमेज पर ही हमला कर रहे हैं। तेजस्वी इन दिनों सोशल मीडिया अलफेड पर लगातार कानून-व्यवस्था को लेकर सत्ता पक्ष पर हमलावर हैं। लोकसभा चुनाव में तेजस्वी ने 250 से अधिक सभाएं कीं, लेकिन महागठबंधन के हाथ वह खार सीटें ही जीत सके, जबकि नीतीश की पार्टी जदयू 12 सीटें जीतकर किंगडम स्थापित हुई। स्थिति ऐसी बना गई कि भाजपा ने अभी से 2025 के विधानसभा चुनाव के लिए नीतीश कुमार के नेतृत्व को स्वीकार कर लिया। दूसरी ओर, तेजस्वी कमजोर साबित हुए। अखंडता ही कि लोकसभा चुनाव के प्रकार के दौरान पंजाबी के नेताओं ने लालू यादव के शासनकाल में फैले जंगल राज की याद दिलाई और उसका लाभ भी पंजाबी को मिला। माना जा रहा है कि राजद के नेताओं के ऊपर लगे प्रश्नकार और जंगलराज के आरोपों का नुकसान महागठबंधन को हुआ है। बिहार की राजनीति से जुड़े पत्रकार कहते हैं कि राजद पर लगे आरोपों का लाभ पंजाबी को हुआ है। इसके बाद राजद के नेताओं ने विधानसभा चुनाव में इससे पार पाने की योजना पर अभी से काम शुरू कर दिया है। राजद वह साबित करने की कोशिश कर रहा है कि आज के दौर में कानून-व्यवस्था की स्थिति ज्यादा खराब है।

पंजाब में अकाली दल की खासियों से जीते दो खालिस्तान समर्थक : रंधावा

नई दिल्ली । पंजाब के पूर्व उप मुख्यमंत्री और गुजरात सरकार से कांग्रेस सांसद सुखदेव सिंह रंधावा ने तलख टिप्पणी कर कहा है कि पंजाब आम आदमी पार्टी (आप) की जागीर नहीं है। उन्होंने खालिस्तान समर्थक अमृतपाल सिंह और पूर्व प्रधानमंत्री हरिंदर गांधी के हथियार बेतर्क सिंह के चेहरे सरवजनीत सिंह खालिस्तान के चुनाव जीतने के लिए अकाली दल को जिम्मेदार माना है। कांग्रेस सांसद रंधावा ने कहा कि आम चुनावों में अकाली दल की शिष्टाचार और अनाकाली सौंप के लोगों की जीत हो सकती है। दरम्यान में कांग्रेस नेता रंधावा ने कहा कि जिस तरह गांधी परिवार के बिना कांग्रेस एकजुट नहीं रह सकती, ठीक उसी तरह बाबर परिवार के बिना अकाली दल की एकजुटता असंभव है। उन्होंने कहा कि लोकसभा चुनावों में राजद में कांग्रेस और बेहतर कर 13 में से 11 सीटें संभाल पाई लेकिन पार्टी कार्यकर्ताओं में आतंकविधियों की कमी के कारण पार्टी सत्ता सीटें ही जीत सकती। रंधावा ने कांग्रेस के वोट प्रतिस्पर्ध में आई मिश्रवट पर भी चिंता जाहिर की है। उन्होंने कहा कि 2019 में आई को 40.12 फीसदी वोट मिले थे जो इस बार मिश्रवट 26.3 फीसदी रह गया।

सस्पेंस और कयासों पर विराम.....बिरला का लोकसभा अध्यक्ष बनना तय

भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष बनने की भी चर्चा



नई दिल्ली । (एजेंसी)

18वीं लोकसभा में अध्यक्ष के चुनाव को लेकर चल रहे सस्पेंस और कयासों पर विराम लगाता दिख रहा है। मोदी सरकार से जुड़े सूत्रों के अनुसार आम बिरला का फिर से लोकसभा अध्यक्ष बनना लक्ष्य तय हो गया है। वहीं एनडीए के सहयोगी दलों

टीडीपी और जेडीयू में से किसी एक के नेता को लोकसभा अध्यक्ष बनना जाएगा। 24 जून से शुरू होने वाले नई लोकसभा के पहले सत्र में 26 जून को नए लोकसभा अध्यक्ष का चुनाव होगा है। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह और भाजपा अध्यक्ष के.टी.यू.स्वामी और परिहार कल्याण मंत्री जे.पी.नड्डु के बिरला के निवास पर पहुंचकर देर रात तक बैठक की। वहीं के.टी.यू.स्वामी मंत्री किरण रिजजु ने भी आम बिरला से मुलाकात की है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के जी 7 की बैठक से लौटने के बाद से ही नए लोकसभा अध्यक्ष को लेकर हलचल तेज हो गई है। केंद्रीय रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह को एनडीए के सहयोगी दलों के साथ मामलों में आम सहमति बनाने की जिम्मेवारी दी है।

इधर कांग्रेस और इंडिया गठबंधन के दलों ने परंपरा का हवाला देकर उपाध्यक्ष का पद प्रतिपक्ष को देने की मांग रखी है और ऐसा नहीं होने पर अध्यक्ष पद के लिए भी स्वयं का उम्मीदवार उतार कर चुनाव करवाने की बात कही है। मीडिया युग आंध्र प्रदेश भाजपा अध्यक्ष दगुनती पुदिहरी का नाम भी लोकसभा अध्यक्ष पद के लिए चला रहे है। वे दक्षिण के टिंगल नेता पुन दी रामराव की पुत्री और टीडीपी नेता एवं आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री चंदू नायडू की साली हैं, लेकिन लोकसभा अध्यक्ष और उपाध्यक्ष दोनों भाजपा से ही बनना तर्क संगत नहीं लग रहा है। उधर कुछ मीडिया खबरों में बिरला को भाजपा राष्ट्रीय अध्यक्ष बनने की खबरें भी आ रही हैं। वर्तमान अध्यक्ष जे.पी.नड्डु का कार्यकाल 30 जून को समाप्त हो रहा है लेकिन किसी

संवैधानिक पद पर रहे नेता को पुनः अध्यक्ष बनाने अथवा कैबिनेट मंत्री बनने के उद्देश्य मिलते हैं लेकिन पार्टी अध्यक्ष की जिम्मेदारी देने का उदाहरण नहीं मिलता। अब तक कांग्रेस के नीलम संजिव रेड्डी और बलराम जाखड़ के दूसरी बार लोकसभा अध्यक्ष बनाने का इतिहास अवश्य रहा है।

जैसे बिरला विगत वीस वर्षों में पहले लोकसभा अध्यक्ष हैं जोकि पुनः चुनाव जीत कर आए हैं, अन्याया कई स्वीकर रिपोर्ट नहीं हुआ है। इसके साथ ही बिरला ने एक मिथक को तोड़ दिया है तथा दो दशक के बाद फिर चुनाव विजयी वाले लोकसभा अध्यक्ष बन गए हैं। बिरला ने इस बार जीत को ही ट्रिपल लगाई है। लोकसभा के लिए फिर से निर्वाचित होने वाले अंतिम लोकसभा अध्यक्ष पी.ए. संगमा थे, जो 1996 से 1998 तक 11वीं लोकसभा के पीठमनी अधिकारी थे। तब कांग्रेस के सदस्य रहे संगमा 1998 के लोकसभा चुनाव में मेधावलेरु के तुर से फिर से निर्वाचित हुए थे।

बारूद के ढेर पर दुनिया-

9 देशों पर साढ़े 9 हजार से ज्यादा परमाणु हथियार, सबसे ज्यादा रूस के पास

नई दिल्ली । (एजेंसी)

दुनिया में आए दिन विश्वभूट की आहत सुनाई देती है। अभी इजरायल-हमास,रूस-उक्रेन के बीच युद्ध चल रहा है तो चीन और ताइवान के बीच तनाव इतना ज्यादा है कि कब जंग छिड़ जाए कोई नहीं जानता। ऐसे ही टकराव के बीच परमाणु हथियारों की भी होड़ें उड़नी को बाद के डेर पर बंद दिया है। दुनिया के मात्र 9 प्रमुख देशों के पास साढ़े 9 हजार से ज्यादा परमाणु हथियार हैं। जिसमें रूस सबसे आगे है। रूस - 4380, अमेरिका - 3708, चीन - 500, फ्रांस - 290, यूके - 225, भारत - 172, पाकिस्तान - 170, इजरायल - 90, नॉर्थ कोरिया - 50 परमाणु हथियारों से लैस है।

पाकिस्तान और अमेरिका को सबसे अधिक हथियारों के मामले में भारत परमाणु हथियारों के मामले में चीन दुनिया में सबसे तेज है। जो हां, चीन दुनिया पर के किसी भी अन्य देश को तुलना में अपने परमाणु शस्त्रागार को तेजी से बढ़ा रहा है। अब्दुल कालम के पास भारत के मुकाले तीन गुना अधिक परमाणु हथियार हैं। इतना ही नहीं, इजाने ने बैलिस्टिक मिसाइलों पर कुछ हदों और विकास अर्द्ध पर भी तैयार किए हैं। एसआईआईआरआई यानी स्टॉकहोम इंटरनेशनल पीस इंस्टीट्यूट ने एक रीपोर्ट में कहा है कि भारत को इस रिपोर्ट के मुताबिक, परमाणु हथियारों को रखने के मामले में पाकिस्तान भारत को कड़ी टक्कर देता दिख रहा है। उसने भारत के साथ, यूक्रेन लगातार बराबरी बनाए रख रहे हैं। वहीं, अमेरिका ने बमबारी करने वाले रूस और सुपरपावर

अमेरिका अन्य देशों से कानी आगे हैं। रूस और अमेरिका के पास दुनिया के कुल परमाणु हथियारों का 90 प्रतिशत हिस्सा है। स्टॉकहोम इंटरनेशनल पीस इंस्टीट्यूट की रिपोर्ट में दावा किया गया कि चीन के पास अब 500 परमाणु हथियार हैं। पिछले साल जनवरी 2023 तक चीन के पास 410 परमाणु हथियार थे। भारत के पास अभी 172 परमाणु हथियार थे। भारत के पास 2023 में 164 हथियार थे। वहीं, पाकिस्तान के पास अभी 170 परमाणु हथियार हैं। 2023 में भी उसके पास इतने ही थे। पिछले एक साल में उसने अपने शस्त्रागार को आगे नहीं बढ़ाया है। हालांकि, भारत वीते कुछ सालों से लगातार अपने शस्त्रागार को मॉडर्न बनाने में लगा है। यही वजह है कि लगातार मिसाइल लॉन्च किए जा रहे हैं। भारत लगातार लंबी दूरी की मिसाइलों का टेस्ट कर रहा है।

भारत का नॉन-बैंकिंग फाइनेंशियल (एनबीएफसी) सेक्टर अब दुनिया में तीसरे स्थान पर पहुंच चुका है। फिलहाल रूस और यूके का एनबीएफसी क्षेत्र क्रमशः पहले और दूसरे स्थान पर है।

एनबीएफसी की रिपोर्ट में इसकी जानकारी दी गई है। एनबीएफसी के जबरन लोगों को लोन देने का कार्य करती है। इसके पास बैंकिंग लाइसेंस भी नहीं है। इस कारण वे जता से जता स्वीकार नहीं कर सकते। किसी भी देश के आर्थिक विकास में इनकी अक्षम भूमिका होती है। बता दें, वित्त वर्ष 2023-24 में भारतीय अर्थव्यवस्था की विकास दर 8.2 प्रतिशत रही, जो कि दुनिया में सबसे तेज है। वित्तीय सेक्टर के विकास पर एनबीएफसी की ओर से जारी रिपोर्ट में कहा गया है कि बैंकिंग एक दशक में भारतीय विकल्प सिस्टम में लंबीलाइन दिख रहा है। इस दौरान बैंकिंग सिस्टम को कई खरेफे और अंतरराष्ट्रीय हालातों का सामना करना पड़ा। एनबीएफसी में सुधार और मजबूत अव्यवस्था के कारण भारत का बैंकिंग सिस्टम अच्छी स्थिति में है।

नीट विवाद: परीक्षा में 0.01 फीसदी की भी खामी हुई तो सखती से निपटेंगे

-सुप्रीम कोर्ट नाराज, एनटीए और केंद्र सरकार से मांगा जवाब

नई दिल्ली । (एजेंसी)

नीट यूजी परीक्षा 2024 को लेकर सख्त से सुप्रीम कोर्ट तक बवाल मचा हुआ है। नीट परीक्षा को लेकर दायर याचिकाओं पर मंगलवार को सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई हुई इस विवाद पर सुप्रीम कोर्ट ने नाराजगी जताई और अपनी सख्त टिप्पणी में कहा कि अगर 0.01 फीसदी की भी खामी हुई हो तो हम उससे सखती से निपटेंगे। सुप्रीम कोर्ट ने एनटीए और इस मामले में नोटिस जारी कर जवाब मांगा है। नीट परीक्षा को रद्द करने की मांग को लेकर शिक्षाविद नितिन विजय समेत अन्य याचिका पर मंगलवार सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई हुई। कोर्ट ने नेशनल

ट्रेस्टिज एजेंसी यानी एनटीए और केंद्र सरकार को नोटिस जारी कर इस पूरे मामले पर जवाब मांगा। सुप्रीम कोर्ट में जस्टिस चक्रवर्ती और जस्टिस एसवीएन भट्टी की युगलपीठ ने कहा कि अगर 0.01 फीसदी की भी खामी हुई हो तो हम उससे सखती से निपटेंगे। हम परीक्षा की तैयारी को लेकर छात्रों की भेदभाव को समझते हुए नई सुनवाई से कहा कि वह छात्रों को शिकायत को नजरअंदाज न करें। परीक्षा में अगर कोई गलती हुई हो तो उसे समर्थ रहे सुधार होगा। इसके बाद कोर्ट ने दोनों याचिकाओं को फिल्टरी याचिकाओं के साथ जोड़ दिया। याचिकाओं में नीट परीक्षा रद्द करने की मांग की

गई है। वहीं, याचिकाकर्ता ने अपनी याचिका में कहा कि 20 हजार छात्रों द्वारा नीट परीक्षा में गलतरी को लेकर चलाए जा रहे डिजिटल सत्याग्रह के तहत अपनी शिकायत दर्ज कराई है। याचिका में परीक्षा में गड़बड़ी का ब्याहता देते हुए राहुल दूरे निर्वाचन क्षेत्र से हथियार रद्द कर नए विराल से कानूने की मांग की गई। अब इस मामले की सुनवाई 8 जुलाई को होगी।

भारत की डिफेंस कंपनी हिंदुस्तान एरोनॉटिक्स लिमिटेड (एचएलएल) को रक्षा मंत्रालय की ओर से 156 लाइट कॉम्बैट हेलीकॉप्टर का ऑर्डर मिला है।

नया ऑर्डर मिलने के साथ ही एचएलएल के शेयर में 5 प्रतिशत से ज्यादा की तेजी देखी जा रही है और दोपहर 12 बजे यह 5,470 रुपये पर था। एचएलएल द्वारा रोलैटरी फाइलिंग में कला गया कि कंपनी को रक्षा मंत्रालय की ओर से 156 लाइट कॉम्बैट हेलीकॉप्टर के लिए क्रिकेट फॉर प्रोजेक्ट (आरपीएफ) मिला है। 156 में से 90 हेलीकॉप्टर भारतीय सेना और 66 हेलीकॉप्टर भारतीय वायु सेना के लिए हैं। बता दें आरपीएफ एक दस्तावेज होता है जिसमें किसी भी सरकार या कंपनी द्वारा अपनी आवश्यकताओं को बताया जाता है। इसमें सामान खरीदने के प्रोसेस, टाइटलमैट्रियल, निर्यात और शर्तों की जानकारी होती है। माना जा रहा है कि ये टेंडर 45,00,00,00,00,00,00 रुपये करोड़ रुपये का हो सकता है। 156 लाइट कॉम्बैट हेलीकॉप्टर खरीदने के साथ ही एचएलएल को प्रस्ताव एचएलएल को दिया जाना, डिफेंस मैन्युफैक्चरिंग में आत्मनिर्भर बनने की सरकार की प्रयत्नवादी को दर्शाता है। नई सरकार बनने के बाद कर्मागार संघर्षों हुए रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने कहा था कि

वायनाड जनता के साथ धोखा, वंशवाद की राजनीति कर रही कांग्रेस

-राहुल गांधी छोड़ेंगे सीट, प्रियंका गांधी के चुनाव लड़ने पर बीजेपी हमलावर

नई दिल्ली । (एजेंसी)

लोकसभा चुनाव में कांग्रेस के राहुल गांधी पर्यवेलेने और वायनाड से चुनाव लड़ने और हासिल कर दोनो ही जगह से सांसद चुने गए हैं। नियम के अनुसार उन्हें एक जगह से इतलीका देना पड़ेगा। अब कांग्रेस वायनाड से प्रियंका गांधी को चुनाव लड़ने में उतार रही है। वहीं प्रियंका गांधी के मतदान में राजनीतिक गुणा खड़ा कर दिया है। बीजेपी ने कांग्रेस पर खसबत की राजनीति करने का आरोप लगाया है। पूर्व के दीर्घ मंत्री और वीजेपी नेता राजीव चंडशेकर ने कांग्रेस पर जनता को धोखा

देने और अपने इलाकों को छिपाने का आरोप लगाया है। उन्होंने कहा कि यह कांग्रेस की बेशर्मा है। वायनाड के मतदाताओं पर अपने वश के एक के एक सदस्यों को धोखा बेशर्मा से इस तथ्य को छिपाने की कोशिश कर रहे हैं। बीजेपी के चंडशेकर को चुनाव लड़ रहे हैं। वहीं कांग्रेस नेता पवन खोडे ने पीएम नरेंद्र मोदी के अग्रंश टैक रिवाइटी और अंतराशा किया। खोडे ने सुट्टीको लेते हुए कहा कि क्या नरेंद्र मोदी ने खंडेदार के मतदाताओं से बेशर्मा से वोट खसबत किया है? वे 2014 में वाराणसी से भी चुनाव लड़ेंगे? वे गुजरात के तत्वतलीन

सीएम नरेंद्र मोदी का विक्रम कर रहे थे जिन्होंने 2014 में खंडेदार और वाराणसी में लोकसभा चुनाव लड़ा था और दोनो ही सीटें जीती थीं। इसके बाद उन्होंने खंडेदार सीट से इतलीका दे दिया और वाराणसी सीट पर अपना बरकरार रखा। सोशल मीडिया पर यह तीखी बहस कांग्रेस प्रमुख महाराष्ट्र प्रदेश विधानसभा क्षेत्र से चुनाव लड़ रहे हैं। बीजेपी के चंडशेकर को चुनाव लड़ रहे हैं। वहीं कांग्रेस नेता पवन खोडे ने पीएम नरेंद्र मोदी के अग्रंश टैक रिवाइटी और अंतराशा किया। खोडे ने सुट्टीको लेते हुए कहा कि क्या नरेंद्र मोदी ने खंडेदार के मतदाताओं से बेशर्मा से वोट खसबत किया है? वे 2014 में वाराणसी से भी चुनाव लड़ेंगे? वे गुजरात के तत्वतलीन

सदस्य के रूप में पहला कार्यकर्ता होगा। इसके अलावा, वह पहली बार होगा जब सोनिया गांधी, राहुल गांधी और प्रियंका गांधी वाड़ा एक साथ संसद में उतर आएंगे। बीजेपी ने वायनाड से प्रियंका गांधी को मैदान में उतारने के कांग्रेस के फैसले की निंदा की और इसे वंशवादी राजनीति का स्पष्ट उदाहरण बताया। बीजेपी का रणनीतिक हथियार है कि कांग्रेस एक पार्टी नहीं बल्कि एक परिवारवादी कंपनी है। उन्होंने आरोप कहा कि राहुल गांधी का वायनाड सीट छोड़ने का फैसला यहाँ मतदाताओं के साथ विश्वासघात है और आरोप लगाया कि वह

सदस्य के रूप में पहला कार्यकर्ता होगा। इसके अलावा, वह पहली बार होगा जब सोनिया गांधी, राहुल गांधी और प्रियंका गांधी वाड़ा एक साथ संसद में उतर आएंगे। बीजेपी ने वायनाड से प्रियंका गांधी को मैदान में उतारने के कांग्रेस के फैसले की निंदा की और इसे वंशवादी राजनीति का स्पष्ट उदाहरण बताया। बीजेपी का रणनीतिक हथियार है कि कांग्रेस एक पार्टी नहीं बल्कि एक परिवारवादी कंपनी है। उन्होंने आरोप कहा कि राहुल गांधी का वायनाड सीट छोड़ने का फैसला यहाँ मतदाताओं के साथ विश्वासघात है और आरोप लगाया कि वह



बीजेपी के अध्यक्ष लाल कृष्ण आडवाणी का चुनाव लड़ने पर बीजेपी को जोत पक्की थी।

उ.कोरिया के सैनिकों की हिमाकत... दक्षिण कोरिया की सीमा में घुसे

सियोल। देश के संयुक्त चीफ ऑफ स्टफ (जेसीएस) के अनुसार, उत्तर कोरिया के सैनिकों द्वारा सीमा के पास सैन्य सीमांकन रेखा पर करने के बाद दक्षिण कोरिया की सीमा में बेतानवीनी के तौर पर गोलियां चलाई। जेसीएस अधिकारी के अनुसार, मंगलवार सुबह करीब 20 से 30 सैनिक अर्ध-नियुक्त क्षेत्र के अंदर कर रेखा का उल्लंघन कर गए और दक्षिण कोरिया द्वारा बेतानवीनी के तौर पर गोलियां चलाने के बाद उत्तर की ओर वापस चले गए। मीडिया रिपोर्ट में बताया कि जेसीएस को नहीं लगता कि उल्लंघन जानबूझकर किया गया था। जेसीएस अधिकारी ने बताया कि अर्ध-नियुक्त क्षेत्र में बंदूकनी सुरंगों के दिग्दर्शकों के कारण काम करते समय उत्तर कोरियाई सैनिकों को भी कुछ इलाकों का सामना करना पड़ा। जेसीएस अधिकारी ने कहा कि उत्तर कोरिया की सेना अग्रिम पंक्ति में सैनिकों को तैनात और बारूदी सुरंगों लगाने सहित कई नतिवर्धियों कर रही है। अधिकारी ने कहा, दक्षिण कोरियाई सेना, सीमावर्ती क्षेत्र में उत्तर कोरियाई सेना की गतिविधियों पर बारूदी से नजर रख रही है और साथ ही संयुक्त राष्ट्र कमांड के साथ मिलकर काम कर रही है। यह घटना तब हुई है, जब सूची राष्ट्रपति लंदनमिरी पतन 24 साल में पहली बार बुधवार को उत्तर कोरिया का दौरा करने वाले हैं। सियोल के अधिकारियों ने बताया कि पिछले हप्ते, दक्षिण कोरिया की सेना ने लगभग 20 उत्तर कोरियाई सैनिकों को सीमा पर करने के बाद बेतानवीनी के तौर पर गोलियां चलाई।

जब मूर्ति की आंखों से बहने लगा खून, लोगों ने माना दैवीय चमत्कार

चर्च के अधिकारी बोले- ऐसे मुद्दे पर सावधानी बरतने की जरूरत

मैक्सिको सिटी। भारत ही नहीं दुनिया में धार्मिक मूर्तियों को लेकर चमत्कार चर्चा का शिष्य बन जाते हैं। कभी कोई मूर्ति टूट पीती है, तो कभी किसी मूर्ति से खून बहने लगता है। इंसान ही में मैक्सिको में वॉशिंग मेशी की मूर्ति की आंखों से खून बहने की खबर ने शहर में सनसनी फैला दी है। कई लोग इसे दैवीय चमत्कार के साथ एक संदेश मान रहे हैं। इस पूरे मामले में चर्चा का वैधानिक रोचक है।। वर के अधिकारी इस मूर्ति के खून के आसुर रोने की घटना की जांच कर रहे हैं। मूर्ति में मरी को लेडी ऑफ यात्रावृत्त के रूप में दिखाया गया है, जो उनके पांच दांतों में से एक है, जो 1500 के दशक में जुआन डिगो नामक एक किसान और उसके चाक जुआन बार्नाडीनो को दिखाई दिया था। मैक्सिको के ओब्रेरा शहर के मॉरेंशिया के एक परिवार ने कैथोलिक अधिकारियों को संपर्क किया जब दो जुन को मूर्ति की आंखों से खून आसुर बहने लगा। मूर्ति का उद्घाटन स्थान अभी एक सांस्कृतिक नहीं किया गया है, ऐसा इन्फार्मेशन परिवार की सुरक्षा के लिए किया गया है। मूर्ति की तरसरी में ये सत्य लग रहा है कि उसके अंशों पर काली धारियां हैं, जैसे कि वह खून के आसुर रो रही हो। इन्होंने मूर्तिन रखने वालों का मानना है कि यह संकेत एक दिवा संदेश है, लेकिन अक्सर इसकी व्यापक जांच की जाती है, क्योंकि स्थानीय वहां अधिकारियों ने अब भूको से बहने से बचने का आग्रह किया है। आई इन्फार्मेशन के एक ब्रानच में कहा कि यह संकेत चमत्कार के रूप में नहीं माना जा रहा है, ऐसा इन्फार्मेशन के एक ब्रानच में बताने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि इसकी जांच करने के लिए उत्तरी प्रभाग तैयार जा रहे हैं। इन्फार्मेशन, उस मामले पर कोई निश्चित शिष्यि जांच करना जरूरतपत्ती होगी लेकिन वहां में इसे पारिवारिक प्राधेनता का अक्सर जरूर माना और इसके लिए लोगों को आमंत्रित भी किया।

पंजाब से अमेरिका पहुंचा गौरव...दिन दहाड़े गोलियों की बौछार कर महिला को मार डाला

न्यू जर्सी। अमेरिका के पेंसिल्वेनिया में रात गुरु का महोत्सव रात गुगु एक 19 साल के लड़के को एक महिला पर गोलीयां की बौछार कर दी।। भारत के पंजाब का रहने वाले गौरव सिन को अमेरिकी पुलिस ने 29 साल के जन्मदिन को ही हत्या के आरोप में गिरफ्तार किया है। बताया जा रहा है कि आरोपी ने 20 वर्षीय गमगनीदी को भी हमले में घायल कर दिया है। बताया जा रहा है कि आरोपी हाल ही में अमेरिका पहुंचा था, वह वाशिंगटन स्टेट के कैम्प के रहने वाला था। घटना सुबह न्यू जर्सी के कांटेट में एक रेसिडेन्शियल बिल्डिंग के बाहर हुई। पुलिस ने हमलावर को कुछ चर्चे बाद ही गिरफ्तार कर लिया। एक रिपोर्ट के अनुसार, आरोपी मिला और गमगनीदी को, बगले से एक-दूसरे को जताते थे। महिला पंजाब के कोविंग मंडल में तैयारी कर रहे हैं। मिला की गौली भरने वाली देहला जख्मदार करके, गमगनीदी की चेरी बंदी बना है। गमगनीदी हाल ही में रडकी धारा पर अमेरिका पहुंची थी और जन्मदिन के पर पर उन्हे जन्मदिन मनाते थे। अमेरिकी पंजाब को रहने वाली है। वह न्यू जर्सी के कांटेट में अपने जन्म कंपनी में कार्य करती थी और उसका पति कैब ड्राइवर है, जो पंजाब के समय शहर से कभी बगले था। मृतक के पिता कैवल सिंह ने बताया, 'हमारी बेटी ने उन्हें अपना सखा रखा और हर तरह से उनकी मदद की। घटना के समय जख्मदार से रही थी। गमगनीदी का घर के बाहर आरोपी से झगड़ा हुआ और उन्होंने जन्मदिन को मदद के लिए बुलाया।। जज जख्मदार ने बीच-बचाव किया, तब आरोपी ने उनके चेहरे पर सात गोलियां चलाई, जिससे उनकी मौत हो गई।' कैवल सिंह ने कहा कि उनकी बेटी और दमाद दोनों ही गमगनीदी का बहुत साथ देते थे। गमगनीदी और गोविल मिला हाल ही में और लगभग एक ही समय पर अमेरिका पहुंचे थे। उन्होंने भी ने कहा कि वह गौरव को नहीं जानती हैं और उन्हें नहीं पता कि उनके बीच कोई विवाद था या नहीं।

राफा की सड़कों पर झरझरली सेना और हमास के लड़कों के बीच खूनी संघर्ष जारी

तेलअवीव। इजरायल और हमास की गुगु अब जेजी से इंसानों की कालि ले रही है। राफा के तटीय संयुक्त क्षेत्र में सड़कों पर लड़ाई जारी है। हमास के लड़के इजरायली सेना पर रॉकेट-गोलियां फेंकें और मोर्टार से हमला कर रहे हैं।। कुछ इंसानों पहले सस्ताहक एक घाटा समूह में आई इजरायली सैनिक मार गए थे।। इजरायली सैनिकों को सेना ने दबा लीया है। बताया गया है कि इजरायली सेना में 550 फिलिस्तीनी लड़के हुए थे।। राफा इंसानों से 22 सैनिक मार गए। इजरायली सेना ने बहुत उत्तरी मजालिया राहत पहुंचाने के लिए अणु नुयुक्त अस्थिरता को रोकेगी की बात कही है।। इसके एक दिन बाद राफा में वायुमारी और राहत कर्मियों द्वारा सहजता दे जाने वाले, टूटों का झटकार करने के दौरान इजरायली गोलीबारी में कालि नौ फिलिस्तीनी मार गए और कई गंभीर रूप से घायल।। गोलीबारी के हमले पर फिलिस्तीनी परिवारों को खाम कर रहे हैं।। कुछ इंसानों के एक ही परिवार को भी चोटियां बुरा गई हैं।। वहीं बच्चों की रिहाई नहीं होने से नाराज लोग देश के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू के खिलाफ प्रदर्शन कर रहे हैं।। राफा पर इजरायली सैनिकों के बाद गमगनी में मानवीय सहायता पहुंचाना करीब-करीब रुक गई है।। सियुजीज इंटरनेशनल के प्रमुख एक कहते हैं इजरायल का राफा पर हमला गमगनी की अधिकांश आबादी के लिए शिंशारकारी साबित हो आइ है, जो मध्य और दक्षिणी इलाकों में फसी हुई है।।

स्टेज से गिरे हॉलीवुड रक्षिण, अस्तव्यस्त में भर्ती

लंदन।। दिग्गज हॉलीवुड स्टार इवान मैकलेन ने लेल कावर्ड थिएटर में परफॉर्मंस दे रहे थे।। तभी वे स्टेज से गिर गए।। उन्हें अस्तव्यस्त में भर्ती करा गया है।। बताया जा रहा है कि एक बैठक सैनिकों के दौरान मैकलेन का पैर फिसल गया, जिसके चलते वह गिर पड़े।। शो को रद्द कर रक्षियों को थिएटर से बाहर निकाला गया।। थिएटर के प्रतिनिधि ने बताया कि मैकलेन जल्दी और पूरी तरह से ठीक हो जाएंगे।। प्रोडक्शन में संभलवार, 18 जून को वहां वाले परफॉर्मंस को रद्द करने की घोषणा किया है, ताकि इवान आराम कर सकें।। डॉक्टर उन्हें देखें और लौ, जो रक्षियों में शामिल थे, और न्यू स्टारफ के सभी कर्मचारियों को सहयोग करने के लिए धन्यवाद दिया।। बताया जा रहा है कि मैकलेन क्षेत्र थिएटर में जीन फालस्ट्राफ को फिरवाना रिखा रहे थे।।

अन्य किरदारों से जुड़े फाल्ट सैनिकों के दौरान मैकलेन स्टेज से गिर गए।। (एशियाई के मुताबिक, अभिनेता के चित्रण पर कर्मचारियों के विवाद के लिए चौड़े डेबेट) मैकलेन ने शेवर्पायर के मटाकों में रोना बंद किया है।। उन्होंने कहा है, किंग लियर, रिवाइ 2, इयामी और रिवाइ 3 जैसे स्टेज रोल्स निभाए हैं।।



जेरुसलम में इजरायली प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू के खिलाफ प्रदर्शन करते हुए लोग। ये लोग बंधकों की रिहाई की मांग कर रहे थे।

अजीत डोभाल से मिले अमेरिका के एनएसए जेक सुलिवन, दोनों देशों ने उद्योग और शिक्षा जगत पर दिया जोर

न्यूयॉर्क (एजेन्सी)। भारत और अमेरिका के सोमवार को अपनी एगोनिक प्रीवोधिगत सलदोघी में आते क्रमों पर सहमति जताई और श्रा, अर्थशा, और महत्वपूर्ण प्रोडोगीकियों में प्रमुख पहलुओं के साथ और बड़े हूए एगोनिक व्यापार में एवं समझे से चली आ रहे बगलों को दूर करने का संकेत दिया।

गट्टुव सुरुशा सलाहकार (NSA) अजीत डोभाल और उनके अमेरिकी समकक्ष जेक सुलिवन की सह-अध्यक्षा में महत्वपूर्ण और उभरती हुई प्रोडोगीकियों (ICET) पर भारत-अमेरिका पहल को प्रोडोगीकियों में इन मुद्दों पर चर्चा हुई।। हमलसे ये परिचित लोगों ने बताया कि ICET उन्नत सैन्य हार्डवेयर विकसित करने, उभरती हुई प्रोडोगीकियों के लिए मारक शिष्यि करने और अग्रणी पीढी के चिप और हूरुसंचार विकसित करने के लिए सहयोग को बढ़ाना देने के संयुक्त प्रयासों का सिद्ध है।

इस साल सुलिवन ने दो बार भारत की यात्रा की थी।। क्योंकि बाइडेन प्रशासन इजरायल-हमास संघर्ष में व्यस्त था, और लोगों ने बताया कि भू-रगोनिक अउत-अपेल के बीच उनकी यात्रा भारत में नई गठबंधन संस्कार के गठन के बाद निरंतरता बनाए रखने को अमेरिका को इच्छा को दर्शाती है।

अजीत डोभाल और जेक सुलिवन की गुलशाला गट्टुव सुरुशा सलाहकार (एनएसए) अजीत डोभाल ने सोमवार को अपने अमेरिकी समकक्ष जेक सुलिवन के साथ विसुतु चर्चा की और इस दौरान उन्हे मुख्य रूप से महत्वकांक्षी 'हैलवुडर्स' और उभरती प्रोडोगीकियों पर भारत-अमेरिका पहल (आईआईटी) के क्रियान्वयन, दिग्दर्शक सलदोघी और क्षेत्रीय सुरुशा स्थिति पर ध्यान केंद्रित किया।

सुलिवन 17 से 18 जून तक दिल्ली की यात्रा पर है, जो भावी नक्सला के तीसरे कांफ्रेंस के लिए आने से आने के बाद अमेरिका की जो बाइडेन प्रशासन के किसी विश्व अधिकारी को पहली भारत यात्रा है।

अमेरिकी गट्टुव सुरुशा सलाहकार (एनएसए) सुलिवन के साथ एक उच्चस्तरीय प्रतिनिधिमंडल भी आया है जिसमें अमेरिका के वरिष्ठ सरकारी अधिकारी और उद्योग जगत के दिग्गज शामिल हैं।। ऐसे जानकारी मिली है कि दोनों देशों के एनएसए प्रेसालति भारत-मध्य-दूरगुण अधिकांश गलिपार (आईआईटी) की भी विचार-विमर्श किया, जिसकी शुरुआत में पंडित एशिया में मोजुदा स्थिति के महेनकर देरी हो रही है। सुलिवन की यात्रा यात्रा प्रशासन में नेटव वर्क की ओर अमेरिकी निगरानी को बाइडेन के जीउ टूटती के अनुसुलिया क्षेत्र में जी 7 रिहार सममेहन के दौरान हुई संवेष्टन बानवता के तौर पर बाइडेन है।

बाइडेन प्रशासन ने सीधे अधिकारियों ने विदेश मंत्री एड जक्षरकर की भी गुलशाला की।। उनके प्रधानमंत्री मोदी से भी मिलने को उम्मीद है। जक्षरकर ने एक्स पर पोस्ट किया, 'आज सुबह नई दिल्ली में अमेरिकी एनएसए जेक सुलिवन का स्वागत करते हुए प्रस्तुत हो रही है।। दिग्दर्शक, क्षेत्रीय और वैश्विक मुद्दों को एक

विसुतु श्रुंखला पर व्यापक चर्चा हुई।

उन्ही काल, मुझे विश्वास है कि भारत-अमेरिका रागोनिक सहोदोगी हमारे पुनःकार्यकाल में मजबूती से आगे बढ़ेगी।। प्रशासनी नेस्ट मोदी और अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन ने यह 2022 में तोरगो में झाड सममेहन से शुर 'आईसीटीटी' को शुरुआत की थी।

उन्के बाद दोनों एनएसए ने संयुक्त डकवर, कृत्रिम बुद्धिमान, क्लौड कम्प्यूटिंग, रक्षा नवाचार, अर्थशा और आधुनिक दूरसंचार समेत नयी नये उभरती प्रोडोगीकियों के विविध पहलुओं पर सहोदोगी के क्षेत्रों को चिह्नित करने के लिए समन्वित प्रयास किए हैं। दोनों पक्षों ने आईसीटीटी के अंतर्गत नये क्षेत्रों को शामिल किया है, जिसमें जीउ प्रोडोगीकियों, महत्वपूर्ण खनिज और दुर्लभ मूदा प्रसंकरण प्रोडोगीकियों, डिजिटल कम्युनिकेटिविटी, डिजिटल सार्वजनिक अवसरचना और उन्नत सामगी शामिल हैं।

जेनाल-सुलिवन वार्ता

जेनाल-सुलिवन वार्ता से परिचित लोगों ने बताया कि इस यात्रा से दोनों एनएसए को प्रगत की समीक्षा करने और आईसीटीटी के लिए नयी प्रार्थकियां आदिशिरत करने का अवसर देती है। दोनों देशों के एनएसए ने दिग्दर्शक मुद्दों पर भी चर्चा की और आपसी हित के क्षेत्रीय और वैश्विक मुद्दों पर भारत-अमेरिका सहोदोगी की समीक्षा की। वे दोनों देशों के अंतर-विभागीय प्रतिनिधिमंडल के साथ अंशिकता को पहली बारफोरी की अध्यक्षता भी करने वाले हैं।। मंगलवार को, दोनों एनएसए भारतीय उद्योग पर्सिसं दूध आजाजित उद्योग सीईओ के साथ भारत-अमेरिका आईसीटीटी गोलेमहन में प्रतिपाणियों को संबोधित करेंगे।

भगोड़े विजय माल्या के बेटे की लंदन में शादी

लंदन।। भारत की बेकों के हजारों करेडरों द्वारा भागे उडगोपति विजय माल्या के बेटे सिद्धार्थ माल्या की शादी होने वाली है। सिद्धार्थ ने खुद सोशल मीडिया पर इसकी जानकारी दी है। वह अपनी लॉन्गडैट जेमैसीन से शादी करने वाले हैं। सिद्धार्थ माल्या ने इटालीया पर पोस्ट करके इसकी जानकारी दी है। सिद्धार्थ अमेरिका के लॉस एंजलिजस में पैदा हुए हैं और अपने पिता के साथ ही लंदन में रह रहे हैं। उन्होंने लंदन के ही वेतिगनत कॉलेज और कोरी कोरी यूनिवर्सिटी से पढ़ाई की है। इसके अलावा वह रॉयल सेंटल स्कूल ऑफ थिएटर एंड ड्रामा में भी पढ़ चुके हैं। इसके बाद उन्होंने मॉडरिजिंग और एंथिएटिफ के क्युरिएटिव प्रोडोगीकियों में डिग्रि के साथ तयारी शेयर की है और कोरगन में डिशा है, डिंशिंग वीक की शुरुआत हो चुकी है। उन्की इस पोस्ट पर मित्र और रिस्तेदारों ने शुक्रनामणा दी है। सिद्धार्थ ने जो तयारी शेयर की है, उसमें वह क्रीम करर की शर्ट और गहरी गुलाबी पैट में दिख रहे हैं। वहीं जेमैसीन ने भी संकेत करर को ड्रेस पहन रखी है। इससे पहले बीते साल नवंबर में सिद्धार्थ माल्या ने बताया था कि उन्होंने जेमैसीन को प्रोजा किया है। इसके साथ ही दो तयारी भी शेयर की थी।। इनमें से एक तयारी में वह चूटो नगे बेटकर जेमैसीन को प्रोजा कर रहे थे। वहीं दूसरी में जेमैसीन एगोनिकट रिग दिखती नरर आती है। सिद्धार्थ माल्या पेशे से एंएटर और मॉडल हैं। वहीं उनका पिता नवी गुजरा के येवमेहन रहे हैं, जो शराब कानपी थी। विजय माल्य पर करीब 10 हजार करेडर रुपये भारतीय बेकों के बकाया है।। वह कई सालों से विदेश में हैं और भारतीय एजिसिउट उनके प्रत्युपण के प्रयास कर रही है।।

जापान में जानलेवा 'मांस खाने वाले बैक्टीरिया' का प्रकोप... जार्ने कितना है इसके दुनिया भर में फैलने का खतरा

कोविड-19 प्रियियों में लौ के बाद, जापान में एक दुर्लभ और घातक मांस खाने वाले जीवाणु संक्रमण के मामले में चिंताजनक बुद्धि देखी गई है। स्ट्रेप्टोकोकल टॉक्सिक शॉक सिंड्रोम (एसटीएस) के रूप में जाना जाने वाला यह घातक रोग संक्रमण के लगभग 48 घंटों के भीतर जानलेवा हो सकता है। जापान के राष्ट्रीय संरक्षण केंद्र संसंगन के अंकेड़ के अनुसार, देश में इस वर्ष लगभग 1,00,00 मामले सामने आ चुके हैं, जो पिछले वर्ष की संख्या से अधिक है। एसटीएसएन एस एए के स्ट्रेप्टोकोकल (जीएसए) बैक्टीरिया के संक्रमण से उत्पन्न एक गंभीर संक्रमण है, जो जंगल/घातक पदार्थ उपग्रह करती है जो संक्रम में अंतर-सुरक्षा को संकेत करता है।। जिसे सेजी से उनका परिधान, अचर्चित तेजी से रकबाहन उन्नत होता है। बैक्टीरिया तेजी से रकबाहन और सभी में प्रवेश कर सकता है, जिससे कुछ ही घंटों में कई आम कामकाय बंद कर सकते हैं। एसटीएसएन के प्राणिक लक्षणों में बुलावा, मांसपेशियों में दर्द और उजरी शामिल हैं, लेकिन यह स्थिति जानपी की जाइन के लिए खतरा बन सकता है और क्वॉकि संरार सेवन में चला जाता है और निरंतर रक्तचाप, सूजन और कई आंगों को विकलता हो सकती है। वू एफ. सेवर्न कोर

डिज्जिन कंट्रोल एंड प्रिवेंटिव (सी.डी.सी.) के अनुसार, 'जगमा' के बावजूद, एसटीएसएन एक जानलेवा हो सकता है। एसटीएसएन से पीड़ित 10 लोगों में से दोने लोग संक्रमण से मर जाते हैं। जानकारों के अनुसार, जापान के संरक्षण मंत्रालय ने एसटीएसएन के 977 मामलों के दिग्दर्शक, जिसको मूल्य रू 30 प्रतिशत तक है। जानकारी से मार के बीच, संक्रमण से 77 लोगों की मौत हो गई। जापान में चल रहा यह प्रकोप पहले ही दिग्दर्शक सिद्ध है, जिसमें जीउ प्रोडोगीकियों को डिग्दर्शक सिद्ध है, जो पक चुकी है - जो 1999 में मॉडरिजिंग शुरु होने के बाद से सबसे अधिक है। पिछले वर्ष, एसटीएसएन के कारण 97 मौतें हुईं, जो पिछले साल के संकेत वरु हैं।

नई संरक्षण बीजा टोखाया मिला जिसका विश्लेषण विश्लेषण के अधिनस्त के निकट के निकट कोरी ने बीमारी के बीजे से बड़े पर फ़रज़र डालते हैं। 'अंकेदकारों मीरु-अतोरी लक्षण दिग्दर्शक के 48 घंटों के भीतर हो जाती है।' एसटीएसएन के प्राणिक लक्षणों में बुलावा, मांसपेशियों में दर्द और उजरी शामिल हैं, लेकिन यह स्थिति जानपी की जाइन के लिए खतरा बन सकता है और क्वॉकि संरार सेवन में चला जाता है और निरंतर रक्तचाप, सूजन और कई आंगों को विकलता हो सकती है। वू एफ. सेवर्न कोर

2020 में अस्ट्रेलिया से निकाला गया था। इसके बाद, स्कॉटलैंड में सस्ताहक इजाद कई भारतीय अधिकारियों को अस्ट्रेलिया से इजाद का रहा था।। यह 2022 में भी अनुरूप लगाया गया था। रिपोर्ट अस्ट्रेलियाई सुरुशा खुफिया संसंगन के प्रमुख महक गंमप दगु 2011 में खुलना किया जाने के वर्षों बाद आइ है कि संसंगन ने अस्ट्रेलिया में जासूसों के एक वार्ले को समलपणक गूठ कर दिया था। ब्रोसि ने कहा था, 'इसके विरुद्ध जासूसों का सत्यापन किया और चूचापण और फ़ेरेर करके से उन्डे इटा किया। इससे पहले अप्रैल 2024 में, एक मीडिया रिपोर्ट में बताया कि भारत की विदेशी खुफिया सेवा, रिसर्च एंड एनालिसिस सिंगि के अंतर्गत अस्ट्रेलिया से

निखिल गुप्ता ने कहा - मैं बेकसूर हूँ, पूरू की हत्या की साजिश से मेरा कोई लेना देना नहीं

न्यूयॉर्क (एजेन्सी)। खालिस्तानी आतंकी गुप्तचर सिंघ चूरु की हत्या की साजिश का आरोप डेलर रहे भारतीय नागरिक निखिल गुप्ता को अमेरिकी अदालत में पेश किया गया। जहां उन्होंने अपनी बात रखते साफकहा कि पूरू की हत्या की साजिश रचने में मेरा कोई लेना देना नहीं है। मैं पूरी तरह बेकसूर हूँ।

अभियुक्त पक्ष ने गुप्ता पर खालिस्तानी कोष की हत्या के लिए एक व्थिक को सुचारू देते की साजिश में शामिल होने का आरोप लगाया है। निखिल गुप्ता पर भारत सरकार द्वारा आतंकवादी घोषित खालिस्तान के लिए अभियान चलाने वाली गुप्तचर सिंघ चूरु को मारने की साजिश रचने का आरोप है। जैन पक्षियों ने व्थिक के बाद गुप्ता को रकलेशन में एक जेल में रखा गया है। 52 वर्षीय गुप्ता को पिछले साल 30 जून को चेक गणराज्य में गिरफ्तार किया गया था। इसके बाद अमेरिका ने उनके प्रत्युपण को मार की थी। सदन न्यूयॉर्क के संसदीय अदालत में मजिस्ट्रेट जज जेम्स जॉर्ज ने 28 जून को होने वाली सुनवाई कथ निखिल गुप्ता को हिरासत में रकने का आदेश दिया। निखिल गुप्ता के अदालत में व्थिक के बाद गुप्ता को अदालत में पेश किया गया। उनके वकील ने कहा कि वह भारत जा रहे थे।

वजह आई सामने... तयों ऑस्ट्रेलिया से निकले गए थे चार भारतीय खुफिया अधिकारी

सिडनी (एजेन्सी)। ऑस्ट्रेलियाई डॉक्यूमेंट कोरपोरेशन (एक्स।सी.) को जॉर्ज के अनुसार, भारत पर भारतीय खुफिया अधिकारियों को 2020 में ऑस्ट्रेलिया छोड़ने को कहा गया था, क्योंकि उन्होंने कथित तौर पर संसदीयता तथा प्रोडोगीकियों और हिया अंकेद की सुरक्षा को खतरा डाला है। मीडिया रिपोर्ट के अनुसार, चार अधिकारी चुचापण के अंतरा और यह मुद्दा दिग्दर्शक रूप से नहीं बढा।

अधिकारियों के निरासतन ने भारत को हूस और चीन जेजे दोस्तों के बक्सर खड़ा कर दिया है, जो विरुद्धों में प्रोटोकॉल का उल्लंघन करने के लिए कडुना है। रिसर्च में उल्लेख किया गया है, अंतर-वर्तमानव

राजनेताओं के साथ-साथ राय पुलिस सेवा को भी निगाना बना रहे थे। महत्वपूर्ण बात यह है कि उन ऑस्ट्रेलियाई भारतीय समुदाय की निगरानी करने का भी अनुरूप लगाया गया था। रिपोर्ट अस्ट्रेलियाई सुरुशा खुफिया संसंगन के प्रमुख महक गंमप दगु 2011 में खुलना किया जाने के वर्षों बाद आइ है कि संसंगन ने अस्ट्रेलिया में जासूसों के एक वार्ले को समलपणक गूठ कर दिया था। ब्रोसि ने कहा था, 'इसके विरुद्ध जासूसों का सत्यापन किया और चूचापण और फ़ेरेर करके से उन्डे इटा किया। इससे पहले अप्रैल 2024 में, एक मीडिया रिपोर्ट में बताया कि भारत की विदेशी खुफिया सेवा, रिसर्च एंड एनालिसिस सिंगि के अंतर्गत अस्ट्रेलिया से

समुद्र में डूबे वो जहाज, 11 की मौत, 66 से ज्यादा लापता, पहले भी हुए हैं हादसे

रोम।। प्रवासी नावों में कुछ खराबी आने के कुछ घंटों बाद इटली के तट के पास सोमवार को समुद्र में दो जहाज डूब गए, जिसमें कम से कम 11 प्रवासियों की मौत हो गई, जबकि 66 अन्य लापता हैं। इससे भी इस तरह की घटनाएं सामने आई हैं। संयुक्त राष्ट्र के अंतरराष्ट्रीय प्रवासन संसंगन के अनुसार, इस वर्ष अब तक भूमध्य सागर को धर कर रहे हुए लगभग एक हजार लोग मारे गए हैं या लापता हो गए हैं। 12023 में 3,155 लोग लापता हो गए थे। दिग्दर्शक इटली में केलाब्रिया के तट से लगभग 120 मील (193 किमी) दूर संसंगन में फसी नाव को देखकर एक मचरे हुए उभरने से सबसे पहले सलओसो लाओ किया, जिसके बाद बचपन अभियान चलाया गया। मचरेट रिघा ने 12 लोगों को बताया और इटली के कोस्ट गार्ड ने इन लोगों को उभरने में मदद की। कोस्ट गार्ड ने बताया कि कोस्ट गार्ड ने इन लोगों को उभरने के तुरंत बाद मोत हो गई थी, जो बहुत बीमार थी। कोस्ट गार्ड ने एक स्थान में कहा, 'हामे के डूबने के बाद बचे लोगों की लापता जागी है। कोस्ट गार्ड ने बताया कि दो इतालवी प्रवासी नौकाएं और एक ऑस्ट्रेलियन 24 दिमन खोज में शामिल हैं और जल्द ही मिस्टकॉट टोमों के साथ एक और प्रवासी जहाज अभियान में शामिल हो जायेंगी। सोमवार दे राधा तब तक और जीवित मिला सिंग 66 लोगों के मरने की आशा है, उन्में 26 नाबालग हैं। जीवित बचे लोगों को बचाने के अनुसार, यह नाव पिछले साल तुरी से रोमा आई थी, जिसमें इराक, कोरिया, ईरान और आगानिस्तान से प्रवासी और शरणार्थी सवार थे। इतालवी अधिकारियों ने जांच शुरू कर दी है।। नाव भूमध्य सागर के राते तुरो पहुंचने की कोशिश कर रही थी।

अब गायब हुए विमान का पता लगाएगी हाइड्रोफोन रिकॉर्डिंग

239 लोगों के साथ लापता हुआ विमान आज भी बना हुआ रहस्य

लंदन (एजेन्सी)। आज भी दुनिया में कई हाइड्रोजन हार्दसे रहस्य को हुए हैं। कुछ को जांच प्रहाइत अभी भी चल रही है। 2014 में लापता हुए खोजा 777 की एक टुकड़ा से भी उद्घाटन समर से बच रही खोज में रहार, उन्नत, जलु और सोमर उपकरण शामिल हैं। रिपोर्ट के मुताबिक एक रिस्क कम माना है 'नावक हूर एपएच 370 विमान के रहस्य को जल्द सुलझा लिया जाएगा। इसकी वजह एक ऐसे थ्वीन है जो दुनिया को उल्लेख दे सकती है जिसमें सभी को उम्मीद थी लेकिन अब ऐसा कहा जा रहा है कि कुछ सरल चीज उस

अस्ट्रेलिया के पंडित से लेकर मध्य एशिया तक खोज अभियान चलता गया था। मरब के कुछ हिस्से बचकर आ चुके हैं, लेकिन विमान के लापता होने का स्थान या उन्में क्या गलत हुआ, इसका पता आज तक नहीं चल पाया। विश्लेषण के गंमलवत और इंगोनिक गूठ, उन्मा कारदी कहते हैं कि विमान के लापता होने के समय पंडीमी अस्ट्रेलिया के कैथे लीन और डिग्गो गर्सिया में संयुक्त राञ अमेरिका के हिंद महासागर नौसैनिक उधुपर हाइड्रोजन काय कर रहे थे। वे कई संसगतों का जवाब दे सकते हैं। उनका कहना है कि 200 जून के विमान की दुर्घटना से एक कडवा सा मुकूब आया होगा जिससे इनामी फिलोसोफी दूर से भी हाइड्रोजन को रिकॉर्ड कर सकते हैं।



अधिकतर लोग पोजिशन होल्डर होते हैं, जिनका ध्यान मात्र पोजिशन को बनाए रखने, अपने वेतन और मिलने वाले भत्तों पर होता है। वे अपना काम अपने विभाग, अपनी वरिष्ठता और जॉब प्रोफाइल के रूप में बताते हैं। वहीं एक लीडर किसी वस्तु, सेवा या काम को वैल्यू प्रदान करता है। उसका फोकस योगदान पर होता है।

लीडर बनोगे या पोजीशन होल्डर?

आईआईएम कोइंबटूर के निदेशक देवाशीष चटर्जी ने अपनी हालिया किताब 'द अवर 99' में लीडरशिप के जटिल मुद्दों को उठाया है। एक लीडर और एक पोजिशन होल्डर के बीच के अंतर पर यह किताब खास जोर देती है। किताब कहती है कि अधिकतर लोग पोजिशन होल्डर होते हैं, जिनका ध्यान मात्र पोजिशन को बनाए रखने, अपने वेतन और मिलने वाले भत्तों पर होता है। वे अपना काम अपने विभाग, अपनी वरिष्ठता और जॉब प्रोफाइल के रूप में बताते हैं। वहीं एक लीडर किसी वस्तु, सेवा या काम को वैल्यू प्रदान करता है। उसका फोकस योगदान पर होता है। इस भूमिका में एक नेता जीवन को वह लौटा रहा होता है, जो उसे जीवन से मिला है। अपने योगदान से वह अपने साथ के लोगों को विकसित करने और उन्हें अपना प्रकाश दूढ़ने के लिए प्रेरित करता है। पोजिशन होल्डर की तुलना में एक लीडर का काम स्व-सेवा के दायरे से निकल कर बड़े स्तर पर काम को प्रभावित करना होता है। अक्सर हम अपनी ऊर्जा काम की जगह काम के बारे में बोलने में खर्च करते हैं। आईआईएम के सीईओ लो गर्दनम ने कहा है, मैं हरेक काम को बिना बोले अंजाम देने में यकीन रखता हूँ। जब काम खूब कुछ रहा हो, तो बोलकर उम्मेद बाधा डालने की जरूरत क्या है? जब

काम कर रहे हों, तो पूरा ध्यान काम पर ही लगाएं। जैसे, जब आप चल रहे हों, तब केवल चले और अपने पैरों का सहारे के साथ सफेक अनुभव करें। आपको अपने पैर ऊर्जा के केंद्र प्रतीत होंगे। अन्य कार्यों में भी ऐसा करके आप अपने कामों को गति दे सकते हैं। आत्मविश्वास बढ़ाने का अच्छा तरीका नि-व्यर्थ भाव से दूसरों की मदद करना है। हरवर्ड के एक शोध के अनुसार जो लोग बिना किसी लोभ के दूसरों की मदद करते हैं, उनमें ऊर्जा का स्तर अधिक होता है। दूसरों की मदद करके हम अपनी सीमाओं में विस्तार कर पाते हैं। कार्यों में गैर जरूरी और बेतरतीब कामों को नोट करके रखें। काम के दौरान गॉसिपिंग एक ऐसा ही कार्य है, जिससे काम में भी कोई मदद नहीं मिलती और मूर्खतापूर्ण बातों में समय और ऊर्जा भी व्यर्थ होते हैं। अपनी ऊर्जा को गैर-जरूरी कामों से निकाल कर जरूरी कामों में निवेश करें। कब विराम लगाना है, यह जानना भी जरूरी है। एक प्रीम का बाद कार्य पर से ध्यान हटाना भी जरूरी होता है, क्योंकि हरेक चीज की अपनी रफ्तार होती है, जिस पर आपका नियंत्रण नहीं होता। आपका अतिरिक्त प्रयास उसमें गति नहीं देता। जैसे दबतार के लिए बस में बैठने के बाद बार-बार ड्राइवर को ऑफिस पहुंचने का निर्देश देना जरूरी नहीं होता।



पूँजी-बाजार की पकड़ देगी अच्छा रिटर्न

बैंकिंग और वित्त क्षेत्र में आए सुधार ने इन क्षेत्रों के जानकारों की मांग बढ़ा दी है। यद्यपि, बैंकिंग कंपनियों के आउटसोर्सिंग प्रोजेक्ट्स की तेजी ने आईटी कंपनियों में भी वित्तीय समझ रखने वाले प्रोफेशनल्स की उपस्थिति को अनिवार्य बना दिया है। आईटी और एफएमसीजी की ओर रुख कर रहे छात्र एक बार फिर बीएफएसआई में करियर की अच्छी संभावनाएं देखने लगे हैं। बीएफएसआई क्षेत्र में मौजूद व्यापक संभावनाओं को इस बात से समझा जा सकता है कि फिलहाल देश के 40 प्रतिशत लोग ही बैंकिंग सुविधाओं का इस्तेमाल कर रहे हैं। छह लाख से अधिक पैसे ऐसे हैं, जहां बैंक अभी तक नहीं पहुंचे हैं और कुल 38 प्रतिशत बैंक शाखाएं ग्रामीण क्षेत्रों में काम कर रही हैं। बैंक और वित्त मामलों के जानकार वीके सूरी के अनुसार 'इसमें दायरा नहीं कि बैंकिंग, वित्त और इश्योरेंस सुविधाओं में ही रहे विस्तार से ग्रामीण क्षेत्र बहुत दिनों तक अछूते नहीं रहेंगे। दिनांदिन फैल रहा इनका नेटवर्क टीवी भी-स्कूलों के

प्रोफेशनल्स के साथ वित्तीय मामलों की समझ रखने वाले सामान्य कॉमर्स ग्रेजुएट्स और आईआरडीए/एएमएफआई सर्टिफिकेट कोर्स करने वाली युवाओं के लिए भी नौकरियों के अवसर उत्पन्न करेंगे। बीएफएसआई एक गतिशील क्षेत्र है। यहां सभी स्तर पर रोजगार के अवसर हैं, शर्तों आप इंडस्ट्री में आ रहे बदलावों से खुद को अपडेट रखें। एक पेड़ जितना बाहर से बढ़ा और मजबूत होता है, उतनी ही उसकी जड़ें भीतर भी फैली होती हैं। इसी कारण इस क्षेत्र में पैठ बनाने के लिए फ्रेण्ड्स को प्रारंभ में पैसे से अधिक अनुभव और जानकारी अर्जित करने पर फोकस रखना चाहिए।

हारिंग ट्रेंड्स

बीएफएसआई एक सदाबहार क्षेत्र है, जिनके जानकारों की मांग सभी क्षेत्रों में होती है। इस इंडस्ट्री में काम करने वालों के लिए अपने अधिक अवसरों की उपलब्धता इससे पहले कभी नहीं रही। जॉब मार्केट में भी

बीएफएसआई यानी बैंकिंग फाइनेंशियल सर्विसेस और इश्योरेंस, ऐसा सेक्टर है जो गतिशील होने के साथ-साथ विविधता भरा है। यहां सीए, सीएस, आईसीडीबीए, एमबीए, एमएफआई/आईआरडीए जैसे सर्टिफिकेटधारियों की अच्छी मांग तो है ही, पोस्ट ग्रेजुएट डिप्लोमा इन फाइनेंशियल प्लानिंग या सीएफपी वालों को भी खासी वरीयता दी जा रही है। रिटर्न में भी अवसरों की कमी नहीं है।

लचीलापन है और सभी स्तरों पर रोजगार के अवसर हैं। एक अनुमान के अनुसार इस वित्त वर्ष में बीएफएसआई में लगभग 65 हजार से अधिक नई नौकरियों के अवसर उत्पन्न होंगे।

खुद को करें तैयार

सूचना तकनीक की भूमिका बढ़ने से बैंकिंग क्षेत्र में दायित्व परिवर्तन हो रहे हैं। ग्लोबल बैंकिंग के क्षेत्र में हो रहे विस्तार तथा इंटरनेशनल ट्रेड में बढ़ती भागीदारी इस क्षेत्र में प्रोफेशनल्स की मांग को बढ़ाएगी। रफि राव कहते हैं, 'भारतीय निर्यात यदि 15 प्रतिशत की सालाना दर से भी बढ़ता तो विदेशी विनिमय से जुड़े कारोबार में प्रोफेशनल्स की मांग बड़े स्तर पर होगी।' क्रेडिट सेलाओं का दायरा भी लगातार मजबूत हो रहा है। विभिन्न फाइनेंशियल कंपनियों इश्योरेंस और म्यूचुअल फंड निवेश की योजनाएं पेश कर रही हैं। ब्रॉकरज व कंसल्टिंग फर्मों में पोर्टफोलियो मैनेजर्स की मांग और बढ़ेगी।

इन स्किल्स की दरकार

बीएफएसआई, अधिक लेन-देन और हिसाब-किताब से जुड़ा क्षेत्र है, इसी कारण यह संवेदनशील भी है। करियर काइसलर के अनुसार 'निवेश सलाह देने वाली कंपनियां बाजार में तेजी से बढ़ रही हैं। इस क्षेत्र में काम करने वालों के लिए पैठ बनाने की समझ होना जरूरी है। लोगों की जरूरत को समझकर उनकी निवेश पूंजी में वृद्धि करने का गुण उम्मीदवार में अवश्य होना चाहिए। इसलिए कॉमर्स ग्रेजुएट्स या पोस्ट ग्रेजुएट्स, बैंकिंग और फाइनेंस में एमबीए, साथ ही एएमएफआई/आईआरडीए जैसे सर्टिफिकेट्स रखने वालों की खासी मांग रहती है।



सहकर्मियों और बॉस को अपना मुरीद बनाना चाहते हैं तो विषय के साथ प्रभावी बातचीत करने के गुर सीखने पर भी जोर दें। वर्कप्लेस पर आपकी बातचीत तनाव का कारण न बने, इसके लिए समय, स्थान और व्यक्ति को ध्यान रखना जरूरी होता है। प्रोफेशनल कम्युनिकेशन में 'चलता है' एटीट्यूड महंगा पड़ता है।

वर्कप्लेस पर बोलें जरा संभलकर

एक्सटर्नल कम्युनिकेशन दोनों ही मायने रखते हैं। आईटी, बीपीओ, रिटेल या टूरिज्म जैसे सेवा क्षेत्रों में इंग्लिश कम्युनिकेशन की एक खास भूमिका होती है। आमतौर पर तकनीकी प्रोफेशनल्स से जुड़े युवा और शैक्षिक संस्थानों में कम्युनिकेशन पर महत्व नहीं देते, जो अंततः उम्मीदवार की रोजगार योग्यता को कम कर देता है। यह एक ऐसी जरूरत है, जिसकी उपेक्षा नहीं की जा सकती। सीनियर के साथ एक्सपर्ट्स या ई-मेल से बात करके समय अपने लिखे हुए को अच्छी तरह अवश्य पढ़ना चाहिए। स्पींग और ग्रामर के साथ अपनी शैली पर भी ध्यान दें।

हर स्तर पर काम आती है कम्युनिकेशन स्किल

जॉब मार्केट में उतरते ही प्रोफेशनल व्यवहार और बातचीत का ध्यान रखना जरूरी होता है। रिज्यूमे और इंटरव्यू में तो रिक्स्टर्स उम्मीदवार की कम्युनिकेशन स्किल को परखते ही हैं, काम के दौरान भी कम्युनिकेशन स्किल काफी मायने रखती है। रिज्यूमे और इंटरव्यू के दौरान विनांग और सकारात्मक रुख से बात करें। सीनियर स्तर पर अंग्रेजी का ज्ञान होना जरूरी है। ई-मेल से कम्युनिकेट करते समय उसकी डॉक्यूमेंट कमी की कार्य संरक्षित ध्यान में रखकर करें, जैसे वरिष्ठ को नाम से संबोधित कर सकते हैं या नहीं, आदरसूचक शब्दों के तौर पर वहां क्या इस्तेमाल करते हैं आदि। अक्सर फ्रेण्ड्स सीधे ही बात लिख देते हैं, जिससे उनमें आत्मविश्वास की कमी देखने को मिलती है। बॉस के रफवार्ड को ध्यान में लें। कर्मचारियों की लेखन क्षमता जानने के लिए कानिना शुरुआत में उनकी रुचिवा या संस्थान को जॉइन करने के उद्देश्य के संबंध में लिखित में नोट लेती हैं, जिससे उम्मीदवारों की वॉकेबुलरी, वाक्य संरचना और संक्षेप में बात प्रस्तुत करने की योग्यता का पता लगाना आसान हो जाता है। प्रोफेशनल कम्युनिकेशन में चतता है नहीं चलता।



नितिन एक सीनियर सॉफ्टवेयर इंजीनियर हैं, उन्हें नौकरी करते हुए अभी डेढ़ साल ही बीता है। इस दौरान वे चार प्रमुख प्रोजेक्ट्स पर अलग-अलग टीमों के साथ काम कर चुके हैं। इस वर्ष उन्हें प्रमोशन भी मिली, साथ में अच्छी पैरफॉरमेंस के कारण कंपनी ने उन्हें बेस्ट एंप्लॉई की सूची में रखते हुए दो बड़े मॉडल्स से पांच-पांच हजार की बोनस के पिफ्ट वाउचर भी दिए। नितिन की इस तरकी में उनकी तकनीकी समझ के साथ अच्छी कम्युनिकेशन स्किल की भी खासी भूमिका रही है। नितिन कहते हैं, 'मेरे अप्रेंजल फॉर्म में सीनियर बॉस ने फीडबैक में लिखा कि मैं सीनियर्स व टीम के सदस्यों के साथ शौचालीता से पेश आता हूँ। नए काम के बारे में मेरी सोच सकारात्मक होती है और अच्छी कम्युनिकेशन स्किल के कारण मुझे दूसरे सेंटर्स पर भी वलाइड्स से बातचीत के लिए भेजा जा सकता है।' एस्पयोर हुमन कैपिटल मैनेजमेंट के इंजीनीर आलोक जैन कहते हैं, 'वर्कप्लेस पर उम्मीदवार की प्रभावी बातचीत का ढंग दूसरे कर्मचारियों में उम्मीदवार की अच्छी साझ बनाना है। रिक्स्टर्स से आशय है कि आप दूसरे पक्ष तक बिना किसी उलझन के अपनी बात सही रूप में पहुंचाएं। नियम है कि जैसी आपकी बात होती है, वैसी ही आपको प्रतिक्रिया मिलेगी।' पर्सनैलिटी एफेक्ट्स रीता गंगवानि कहती हैं, 'वर्कप्लेस पर प्रभावी कम्युनिकेशन के दो सूत्र हैं। पहला, अपनी बात बोलने के साथ दूसरों की बात को सही ढंग से सुनें। बात को समझने के बाद ही कोई प्रतिक्रिया दें। दूसरा, बात करते समय सही स्थान और समय का ध्यान रखें। कौन सी बात सहकर्मियों के समझ बोलनी है, मीटिंग में किस बात को कैसे रखना है आदि। खुले में सीनियर की बात पर किसी प्रतिक्रिया देनी है, इसे ध्यान रखना जरूरी है। सीनियर की गलत बात पर तुरंत नकारात्मक प्रतिक्रिया न दें। अपनी बात सुझाववादी ढंग से रखें। यदि बॉस आपसे बहुत खूब बात बातचीत करते हैं तो भी आप अपनी सीमाओं में रहें।' करियर काइसलर जितिन कहते हैं, 'विभाग और टीम के सदस्यों के साथ इंटरनल तथा कस्टमर और वलाइड के साथ



महाराष्ट्र-यूपी सहित कई राज्यों में गिरे पेट्रोल-डीजल के भाव

नई दिल्ली ।

तेल कंपनियों ने मंगलवार को पेट्रोल-डीजल की नई दरें जारी कर दी हैं। आओ बता दें कि महाराष्ट्र को राष्ट्रीय स्तर पर पेट्रोल-डीजल के भाव में कोई बदलाव नहीं किया गया है। वहीं अगर राज्य स्तर पर बात करें तो महाराष्ट्र-यूपी सहित कई राज्यों में पेट्रोल-डीजल सस्ता हो गया है। लेकिन बिहार सहित कुछ राज्यों में पेट्रोल-डीजल महंगा भी हुआ है। इसके साथ महाराष्ट्र में भी पेट्रोल-डीजल सस्ता हो गया है। यहाँ पेट्रोल के दाम 32 पैसे घटकर 104.44 रुपये प्रति लीटर और डीजल 29 पैसे घटकर 90.97 रुपये प्रति लीटर मिल रहा है। वहीं दिल्ली में पेट्रोल की कीमत 94.72 रुपये और डीजल 87.62 रुपये प्रति लीटर, चेन्नई में पेट्रोल की कीमत 100.75 रुपये और डीजल 92.34 रुपये प्रति लीटर, कोलकाता में पेट्रोल की कीमत 103.94 रुपये और डीजल 90.76 रुपये प्रति लीटर और मुंबई में पेट्रोल की कीमत 104.21 रुपये और डीजल 92.15 रुपये प्रति लीटर है।

गूगल का एआई सहायक जेमिनी अब भारत में

नई दिल्ली ।

गूगल का एआई सहायक जेमिनी अब भारत में एंड्रॉयड स्मार्टफोन का उपयोग करने वालों के लिए एप के रूप में उपलब्ध है, जो अंग्रेजी, हिंदी और अन्य भारतीय भाषाओं में काम करता है। जेमिनी गूगल एआई द्वारा विकसित जनरल-पुर्पत्र कृत्रिम मेधा वाला टैलरबॉट है। इसे पहले ब्रांड के नाम से जाना जाता था। जेमिनी एक्सपीरियंस के एक इंजीनियरिंग के ब्रान्च अनुसार अधिकतम का उपयोग करने वालों के लिए जेमिनी तक पहुंच आने के कुछ हफ्तों में गूगल एप के जारी शुरू की जाएगी। उन्होंने लिखा कि गूगल को अपनी एआई सहायक जेमिनी का भारत में पहला वर्ष 'सुपर' माना है। उन्होंने से लेकर डेवलपर्स और कई अन्य विज्ञानियों लोगों तक भारत में लोग हर जगह अपनी रचनाकारों को बढ़ाने के लिए जेमिनी को अपना रहे हैं। उन्होंने बताया कि इसके जॉरिफिक, भारत में जेमिनी एडवांस्ड के उपयोगकर्ता अब गूगल के नवीनतम अगली पीढ़ी के एआई (कृत्रिम मेधा) मॉडल, जेमिनी 1.5 प्रो को सुविधाओं का उपयोग कर सकेंगे।

जिंदल स्टेनलेस ने क्रोमनी स्टील्स में 46 प्रतिशत हिस्सेदारी खरीदी

नई दिल्ली ।

जिंदल स्टेनलेस ने क्रोमनी स्टील्स प्राइवेट लिमिटेड (सीएसपीएल) में शेयर 46 प्रतिशत हिस्सेदारी 278 करोड़ रुपये में खरीदी है। जिंदल स्टेनलेस लिमिटेड (जेएसएल) ने कहा कि इसके बाद सीएसपीएल कंपनी को पूर्ण स्वामित्व वाली अनुभवी इकाई बन गई है। बयान के अनुसार जिंदल स्टेनलेस ने क्रोमनी स्टील्स प्राइवेट लिमिटेड में 46 प्रतिशत इंडिटी हिस्सेदारी हासिल की है। इस लेन-देन में कुल 278 करोड़ रुपये का खर्च शामिल है, जिसमें इंडिटी हस्तांतरण और शेरधारकों को काज का भुगतान शामिल है। जिंदल स्टेनलेस ने इससे पूर्व 1,340 करोड़ रुपये में अखिलधन अधिग्रहण सोई दे जॉरि सीएसपीएल में 54 प्रतिशत इंडिटी हिस्सेदारी हासिल की थी। सीएसपीएल के कुल अधिग्रहण की लागत एक्सचेंज के लिए करीब 1,618 करोड़ रुपये बजटी है। जेएसएल के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा कि क्रोमनी में 100 प्रतिशत इंडिटी हिस्सेदारी के अधिग्रहण से हमें मूल्य श्रृंखला में आगे बढ़ने में मदद मिलेगी।



फिच ने भारत का वृद्धि दर अनुमान बढ़ाकर 7.2 फीसदी किया

नई दिल्ली ।

फिच रेटिंग्स ने मंगलवार को चालू वित्त वर्ष 2024-25 के लिए भारत का वृद्धि दर अनुमान बढ़ाकर 7.2 फीसदी किया है। मार्च में अपने भारत की वृद्धि दर का सात प्रतिशत रहने का अनुमान लगाया था। रेटिंग एजेंसी ने उपभोक्ता खर्च में सुधार और निवेश में वृद्धि का ख्याल देते हुए अनुमान में संशोधन किया। वित्त वर्ष 2025-26 और 2026-27 के लिए फिच ने क्रमशः 6.5 और 6.2 प्रतिशत की वृद्धि दर का अनुमान लगाया है। फिच ने अपनी वैश्विक आर्थिक परिदृश्य रिपोर्ट में कहा कि हमारा अनुमान है कि वित्त वर्ष 2024-25 में भारतीय अर्थव्यवस्था में 7.2 प्रतिशत की मजबूत वृद्धि होगी। फिच का अनुमान आरबीआई के अनुमान के अनुरूप है। भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) ने इस महौने की सुरुआत में अनुमान लगाया था कि गामोण मार्ग में सुधार और मुद्रास्फीति में गंभीरी से चालू वित्त वर्ष में भारतीय अर्थव्यवस्था 7.2 प्रतिशत की दर से बढ़ेगी। रेटिंग एजेंसी ने कहा कि निवेश में वृद्धि जारी रहेगी, लेकिन हाल की तिमाहियों की तुलना में यह वृद्धि धीमी रहेगी, जबकि उपभोक्ता विश्वास बढ़ने के साथ उपभोक्ता खर्च में सुधार होगा। ऋय परबंधकों के संश्लेषण के आंकड़े चालू वित्त वर्ष की शुरुआत में निरंतर वृद्धि की ओर इशारा करते हैं। रेटिंग एजेंसी ने कहा कि आने वाले मानसून में मौसम के सामान्य रहने के संकेत वृद्धि को बढ़ावा देगे और

दक्षिण अफ्रीका ने भारत से आमों के आयात की अनुमति दी: एपीडा अधिकारी

जोहानिसबर्ग ।

दक्षिण अफ्रीका ने भारत से आमों के आयात की अनुमति दे दी है। भारतीय कृषि एवं प्रसंस्कृत खाद्य उत्पाद निर्यात विकास प्राधिकरण (एपीडा) के एक अधिकारी ने पिछले सप्ताह यहां भारतीय वाणिज्य दूतावास में आयोजित भारत आम उत्सव 2024 कार्यक्रम में यह घोषणा की। स्थानीय व्यापारियों और मॉडिफाई से उद्देश्य कहा कि पिछले वर्ष आमों के लिए बिहार तक पहुंच प्राप्त हुई थी और अब

एयर इंडिया महाराष्ट्र में खोलेगी फ्लाइट स्कूल

- हर साल 180 पायलटों को मिलेगी ट्रेनिंग, जल्द शुरू होगा परिचालन



जिसका उद्देश्य सालाना 180 पायलटों को प्रशिक्षण देना है। बिना किसी पूर्व उड़ान अनुभव के सिवाय पायलट एंजिन का कालिका आकाशी में दखला ले सकते हैं, जिससे उन्हें प्रशिक्षण के अगले चरणों को पूरा करने के बाद एयर इंडिया के कॉकपिट में शामिल होने का सपना मिल जाएगा। एयर इंडिया अनुभवी और प्रभावी पायलटों को प्रशिक्षण के प्रथम में भागी करने की योजना बनाई है, ताकि वह

नई दिल्ली ।

भारत की राष्ट्रीय एयरलाइन एयर इंडिया पायलटों की कमी से निपटने के लिए महाराष्ट्र के अमरावती में एक फ्लाइट स्कूल खोलने की योजना बनाई है, ताकि वह

सुनिश्चित किया जा सके कि छात्रों को उच्च-गुणवत्ता वाला प्रशिक्षण और मान्यता प्राप्त फ्लाइट स्कूल में प्रवेश के लिए चयन प्रक्रिया को देखे होंगे, जिसमें उम्मीदवारों का कठोरता परीक्षा, शारीरिक फिटनेस और व्यक्तिगत साक्षात्कार के आधार पर किया जाएगा। एयर इंडिया के फ्लाइट स्कूल से सफल उम्मीदवारों को केवल एयर इंडिया के भीतर बल्कि वैश्विक स्तर पर अन्य विमानन कंपनियों में भी करियर बनाने के लिए अच्छी तरह से तैयार होंगे।

इस पहल का उद्देश्य विमानन उद्योग में कुशल पायलटों की बढ़ती मांग को पूरा करना और भारत में इस क्षेत्र के समग्र विकास में योगदान देना है। एयर इंडिया के इस कदम से न केवल विमानन क्षेत्र में नई उम्मीदें बढ़ेंगी, बल्कि भारतीय युवाओं को विमानन क्षेत्र में उनके सपनों को पूरा करने का एक और साधन मिलेगा। इस स्कूल के माध्यम से एयर इंडिया ने अपने तकनीकी और प्रशिक्षण के लिए एक मजबूत प्लेटफॉर्म बनाने का उद्देश्य रखा है।

नेस्ले की मैगी के लिए भारत दुनिया का सबसे बड़ा बाजार, किटकेट के लिए दूसरा सबसे बड़ा बाजार

नई दिल्ली ।

भारत नेस्ले के इंट्रेट नुडक्स व सूप ब्रांड मैगी के लिए वैश्विक स्तर पर सबसे बड़ा बाजार बन गया है, जबकि किटकेट के लिए यह दूसरा सबसे बड़ा बाजार है। नेस्ले इंडिया की ताजा वार्षिक रिपोर्ट में यह जानकारी दी गई है। इसके अलावा, उच्च दोहरे अंक की वृद्धि के साथ भारतीय बाजार नेस्ले के लिए सबसे तेजी से बढ़ते बाजारों में से एक बन गया है। नेस्ले इंडिया की 2023-24 की वार्षिक रिपोर्ट के अनुसार, 'व्यापकता, प्रसिद्धीकरण और नवाचार, अनुसूचित संसाधन आवंटन के साथ मिश्रित कारोबार को आगे बढ़ाने में महत्वपूर्ण रहे हैं।' नेस्ले मैगी ब्रांड के तहत लोप्रोफाइल इंट्रेट नुडक्स और तैयार व्यंजन आदि बेचती है। रिपोर्ट के अनुसार, कंपनी ने वित्त वर्ष 2023-24 में मैगी की छह अरब से अधिक बिक्री बेची, जिससे 'भारत दुनिया भर में मैगी के लिए सबसे बड़े नेस्ले बाजार बन गया।' नेस्ले मैगी ब्रांड के तहत अपनी बिक्री का विस्तार कर रही है और उसने 10 रूपए की किफायती कीमत पर ऑटोमेट नुडक्स, कॉरिजन नुडक्स और अलग-अलग मसाले वाली मैगी व नुडक्स पैक किए हैं। नेस्ले इंडिया ने कहा कि उसने किटकेट की 4.20 करोड़ 'मिनिंग' बेची। एय उत्पादों को प्रेष करने, वितरण नेटवर्क के विस्तार और अभियान ब्रांड से बढ़ी को बढ़ावा मिला। कंपनी के चेयरमैन एवं प्रबंध निदेशक सुश्री नारायणन ने रिपोर्ट में शेरधारकों से कहा, 'इसे और मजबूत करते हुए आपकी कंपनी 2020 और 2025 के बीच नई क्षमताओं को विकसित करने और मौजूद क्षमताओं का विस्तार करने के लिए करीब 7,500 करोड़ रुपये का निवेश करने के लिए तैयार है, जिसमें निरंतर वृद्धि और नवागमन पर विशेष ध्यान दिया जाएगा।' नेस्ले इंडिया ने 31 मार्च, 2024 तक के पिछले 15 माह में 24,275.5 करोड़ रूपए की बिक्री दर्ज की है।

शेयर बाजार रिकार्ड स्तर पर बंद

सेंसेक्स 77 हजार, निफ्टी 23 हजार से ऊपर निकला

मुंबई ।

शेयर बाजार मंगलवार को तेजी के साथ बंद हुआ। बाजार में ये उछल दुनिया भर से मिले अच्छे संकेतों के साथ ही खरीददारी जारी होने से आया है। तकनीकी कंपनी और निजी बैंकों के शेयरों में भी बढ़त रही। इसके अलावा फरेल निवेशकों के सरकारी रक्ष से भी बाजार ऊपर आया है। दिन भर के कारोबार के बाद तीस शेयर पर आधारित बीएसई सेंसेक्स 0.40 फीसदी करीब 308.37 अंक ऊपर आकर 77,301.14 के रिकार्ड स्तर पर बंद हुआ। वहीं इसी प्रकार पचास शेयरों वाला नेशनल इंडेक्स एक्सएनएस का निफ्टी भी 92.30 अंक तेजी से 23,557.90 अंक पर बंद हुआ। आज कारोबार के दौरान सेंसेक्स की कार्टियों में पावर ग्रिड का शेयर सबसे ज्यादा 3.17 फीसदी ऊपर आकर बंद हुआ।



इसके साथ ही विप्रो, टाटा, आईसीआईसीआई बैंक, महिंद्राएंडमहिंद्रा, एक्सिस बैंक, एचडीएफसी बैंक, रिलायंस इंडस्ट्रीज के शेयर भी बढ़े। वहीं दूसरी ओर भारत के शेयर 2.14 फीसदी नीचे आकर बंद हुआ। भारत के अलावा टाटा स्टील, अल्ट्रा सॉल्ट, टाटा मोटर्स, आईटीसी, टीसीएस, बजाज फाइनेंस और एशियन पेट के शेयर भी गिरा। फरेल निवेशकों ने जून में अब तक 178.29 अरब रुपये के शेयर खरीदे हैं। इससे बाजार चुनाव परिणामों के बाद आई निफ्टी से भी उभरू है। इसके अलावा आईटी कंपनियों और निजी बैंक के शेयरों में वृद्धि से भी शेयर बाजार को बल मिला है। वहीं विदेशी बाजारों को बात करे तो एशियाई बाजारों में दक्षिण कोरिया का सियाल, जापान टोक्यो और चीन का शंघाई लाम में बंद हुए जबकि हॉंगकांग का बाजार भी

एक ही दिन में जेफ बेजोस को पछाड़ नंबर वन बने मस्क

- नए सप्ताह के पहले दिन ही मस्क की नेटवर्थ में 6.74 अरब डॉलर की तेजी आई

वाशिंगटन ।

एलन मस्क और जेफ बेजोस के बीच दुनिया का सबसे बड़ा रईस बनने की होड़ चल रही है। तीन दिन में नंबर एक की कुर्सी कभी मस्क तो कभी बेजोस के पास जा रही है। जेफोस को मस्क नंबर वन बने थे तो शुक्रवार को बेजोस नंबर एक हो गए। नए हफ्ते के पहले दिन फिर मस्क ने बाजी मार ली। टेस्ला के शेयरों में 5.30 फीसदी तेजी के साथ ही मस्क फिर से नंबर वन हो गए। एक रिपोर्ट के मुताबिक मस्क की नेटवर्थ में सोमवार को 6.74 अरब डॉलर की तेजी आई और वह 210 अरब डॉलर के साथ दुनिया के सबसे बड़े रईस बन गए। एपीआन के फाइंडर जेफ बेजोस 207 अरब डॉलर की नेटवर्थ के साथ दूसरे नंबर पर खिसक गए हैं। मस्क की नेटवर्थ में इस साल 18.9 अरब डॉलर की गिरावट आई है जबकि बेजोस की नेटवर्थ 29.7 अरब डॉलर बढ़ी है। दक्षिण अफ्रीका में जमी ओपे से जेमिनीन मस्क टेस्ला के साथ-साथ कई और कंपनियों की चलाते हैं। इनमें माइक्रोवर्ल्डिंग साइट एएसए (पहले नम टि.बि.एर.), स्पेसएक्स और सोलर सिस्टीम शामिल हैं। टेस्ला दुनिया की सबसे वैल्यूएबल ऑटो कंपनी है। इसका मार्केट कैप 597.78 अरब डॉलर है और यह दुनिया की 13वीं बड़ी वैल्यूएबल कंपनी है। फॉस के अव्यक्ति बर्नार्ड अर्न्सल्ट 200 अरब डॉलर की नेटवर्थ के साथ दुनिया के अमीरों की लिस्ट में तीसरे नंबर पर हैं। सोमवार को उनकी नेटवर्थ में 2.03 अरब डॉलर की तेजी आई। वैसे इस साल उनकी नेटवर्थ 7.13 अरब डॉलर घटी है। दुनिया के टॉप 12 अरबवर्तियों में 11 अमेरिका के हैं। फसवर्क की पेट कंपनी मेट



प्लेटफॉर्म के मार्क जकरबर्ग 180 अरब डॉलर की नेटवर्थ के साथ चौथे नंबर पर हैं। लैंड पेज, बिल गेट्स छठे, स्टीव बाल्मर सातवें, लैरी एलिसन आठवें, सर्गेई ब्रिन नौवें और जॉन वरन दसवें नंबर पर हैं। माइक्रो डेल 11वें और जैसन हुआंग 12वें नंबर पर हैं। हूआंग की नेटवर्थ में इस साल सबसे ज्यादा 71.1 अरब डॉलर की बढ़ोतरी हुई है। स्प लिस्ट में भारत के मुकेश अंबानी 13वें और गौतम अडानी 14वें नंबर पर हैं।

एलजी इलेक्ट्रॉनिक्स शेयरधारकों को देगी 6.52 करोड़ डॉलर का लाभांश

सोल ।

एलजी इलेक्ट्रॉनिक्स ने कहा है कि वह मंगलवार को अपने शेयरधारकों को 90 अरब वॉन (लाभांश 6.52 करोड़ डॉलर) का लाभांश देने पर विचार कर रही है। कंपनी ने एक निष्पक्ष आडाल्टिंग में बताया कि शेयरधारकों को 30 जून को प्रति शेयर 500 वॉन मिलेगा। एक रिपोर्ट में कहा गया है कि यह लाभांश भुगतान एलजी इलेक्ट्रॉनिक्स की नई शेयरधारक लिस्टिंग का हिस्सा है, जिसमें साल में दो बार लाभांश देना और लाभांश भुगतान अनुपात को 2.5 फीसदी तक बढ़ाना शामिल है। एलजी ने पिछले साल हर सामान्य शेयर पर 800 वॉन और पर प्रेरितारित शेयर पर 850 वॉन का लाभांश दिया था। साल की पहली तिमाही में बढ़ती लागत और तोड़ प्रतिस्पर्ध के कारण कंपनी का परिचालन लाभ एक साल पहले की तुलना में 10 प्रतिशत से अधिक गिर गया। कंपनी ने कहा कि उसका पहली तिमाही का परिचालन लाभ 1.33 ट्रिलियन वॉन (लगभग 98.49 करोड़ डॉलर) था, जो एक साल पहले के 1.5 ट्रिलियन वॉन से 1.1 प्रतिशत कम है। बिजनेस में सालाना आयात पर 3.3 प्रतिशत की वृद्धि हुई और यह 21.09 ट्रिलियन वॉन हो गई, जो किसी भी पहली तिमाही में कंपनी का रिकॉर्ड है। कंपनी ने वास्तविक आय के आंकड़े नहीं बताए हैं।

पिछले एक हफ्ते में सब्जियों की कीमतें तेजी से बढ़ीं



नई दिल्ली ।

एनडीआर सहित उत्तर भारत में इस समय भीषण गर्मी का असर देखने को मिल रहा है। भीषण गर्मी को मार अफर फल-सब्जियों की कीमतों पर भी देखी जा रही है। जिससे पिछले एक हफ्ते में कई सब्जियों के दाम खतर हो गए हैं। आज्ञाद्वारा मंडी में व्यापारियों का कहना है कि गर्मी के कारण सब्जियों का उत्पादन कम हो गया है। जो उनज रहा है, वह खेतों से मिश्रियों में नहीं पहुंच रही है। वजह तापमान के कारण अधिकांश खेतों में सब्जियों को सफल खेदों रही है, जिससे आकष पर असर पड़ा है। भीषण गर्मी और हीट वेव में आग भी लगी, खेतों में हरी सब्जियों के पौधे भी जल रहे हैं। एक किसान ने कहा कि इन सब कारणों में चाहे किताबों की पानें दें, लौकी-घोंघा के जेल तक

एलआईसी अपनी संपत्तियों को बेचकर जुटाएगी 60 हजार करोड़



- लेट्टे शरॉनो वे ब सक्ती है महंगी इमारतें

नई दिल्ली ।

भारतीय जीवन बीमा निगम (एलआईसी) ने कहा है कि वह देश के मेट्रो शहरों में स्थित अपनी बिल्डिंग एस्टेट संपत्तियों को बेचने की योजना बना रहा है। इसके लिए कंपनी अपने प्लांट और कर्मियोंवाले इमारतों को बेचेगी। इसके लिए एलआईसी ने एक इंटरनल टीम को निर्देश दिया है। जानकारी के मुताबिक एलआईसी प्रक्रिया मुंबई में अपनी संपत्तियों की बिक्री से शुरू करेगी। अगर एलआईसी को कुछ बहुमूल्य संपत्तियों की बात करे तो इनमें दिल्ली के रुनार चरम स्थित जगतन भारतीय बिल्डिंग, कोलकाता के चिरतनचरम स्थित एलआईसी बिल्डिंग और मुंबई के एडिगाटिक सोसाइटी और अकबरली रो में हाइसिग सॉफ्ट शॉपिंग हैं। एक रिपोर्ट के मुताबिक अंतिम वैल्यूएशन के दौरान इन संपत्तियों का कुल मूल्य 50-60 हजार करोड़ के बीच बताया गया है। इसके साथ ही एलआईसी देश की सबसे बड़ी इंधनोप्रेषण प्रदाता और नर्विक मार्केट में सबसे ज्यादा निवेश करने वाली कंपनी है। सर्वजनिक क्षेत्र की इस इंधनोप्रेषण के पास 51 ट्रिलियन रुपये (51 लाख करोड़) की संपत्तियां हैं। रिपोर्ट के मुताबिक बिक्री की प्रक्रिया को शुरू करने से पहले की मूल्य अपनी संपत्तियों का एलआईसी शुरू करेगी है। एलआईसी ने अपनी कई संपत्तियों का मूल्यांकन नहीं किया है और संपादन जवाबदा जा रही है कि इन संपत्तियों का मूल्यांकन उनकी असली कीमत से पांच गुना अधिक कीमत पर ही हो सकता है जो कि 2.5-3 लाख करोड़ रुपये के आस-पास होगा। बता दें कि वित्त वर्ष 2023-24 के दौरान एलआईसी का मुद्राभा 40,676 करोड़ रुपये रहा है। सर्वजनिक क्षेत्र की वह कंपनी भारत में जमीनों का मालिकाना हक रखने के मामले में तीसरे स्थान पर है। इस मामले में भारतीय रेलवे दूसरे स्थान पर है। एलआईसी अपनी संपत्तियों के प्रबंधन और बिक्री के लिए एक नई इकाई को गठन भी कर सकती है।

दक्षिण अफ्रीका पर अजेय बढ़त बनाने उतरेगी भारतीय महिला टीम

बेंगलूर (एजेंसी)। पहले मैच में बड़ी जीत से उन्हाड़ित भारतीय महिला टीम दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ बुधवार को यहां होने वाले दूसरे एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट मैच में अपना अच्छा प्रदर्शन जारी रखकर श्रृंखला में 2-0 की अजेय बढ़त बनाने की कोशिश करेगी। भारत ने पहले मैच में 143 रन से जीत दर्ज की लेकिन टीम कुछ खिलानियों के प्रदर्शन को लेकर चिंतित होगी।

भारत ने पहला मैच सूट मंधाना के शतक और स्मिथिंग के शानदार प्रदर्शन को बटौलत किया। बल्लेबाजी में हालांकि उनकी कुछ कमजोरियां खुलकर सामने आईं। भारत के लिए सबसे बड़े चिंता सलामी बल्लेबाज शोभाजी वामा का वनडे में लगातार खराब प्रदर्शन है। उन्होंने वनडे में अपना आखिरी अर्धशतक 2022 में लगाया था। पिछले छह मैच में वह जल्द अंक में भी नहीं पहुंच पाए। उन्हें टीम में अपनी जगह बरकरार रखने के लिए बड़े पारी खेलने की जरूरत है।

कप्तान हरमनप्रीत कौर का बल्ले भी नहीं चल पा रहा है। पिछले 5 मैच में उन्होंने 14, 9, 5, 3 और 10 नंबर चोपड़े से जबरन बल्लेबाजी करने वाली टीम की एक अन्य बल्लेबाज जेमिमा रोड्रिग्स भी प्रभावित करने में नाकाम रही। इन सभी को मंथाना से सींच लेने की जरूरत है जिन्होंने वनडे में छत्र शतक लगाया। यह बाढ़ हाथ की बल्लेबाज अर्चिषा लक्ष्मी हैं। उन्होंने फरवरी 2022 के बाद वनडे में भारत अर्धशतक और दो शतक लगाए हैं। भारतीय टीम को उनसे एक और बड़े पारी को उम्मीद रहेगी।

गेंदबाजों में अपना पहला मैच खेल रही लेग स्पिनर आशा सोभाना ने 21 नंबर चार विकेट लिए लेकिन टीम प्रबंधन ने गेंदबाज पुजा वसन्तकार की फिटनेस को लेकर चिंतित होगा जो दक्षिण अफ्रीका की पारी के दौरान 18वीं ओवर में मैदान छोड़कर चल गई थी। उनके नहीं खेलने पर अर्धशतक बल्लेबाजों को टिका जा सकता है। जहां तक दक्षिण अफ्रीका



का सवाल है तो अगर उस श्रृंखला जीवन्त रहती है तो उसके बल्लेबाजों को भारतीय स्पिनरों का डककर सामना करना होगा। पिछले मैच में भारतीय स्पिनरों अशा, दीप्ति शर्मा और राधा यादव ने मिलकर सात विकेट लिए थे।

टीम

भारत = हरमनप्रीत कौर (कप्तान), स्मृति मंधाना (उपकप्तान), शोभाजी वामा, दीप्ति शर्मा, जेमिमा रोड्रिग्स, अर्चिषा लक्ष्मी (विकेट कीपर), उमा छेत्री (विकेट कीपर), दयालन हेमलता, राधा यादव, आशा सोभाना, श्रेयंका पाटिल, साइका इशाक, पूजा वसन्तकार, रेणुका सिंह लक्ष्मी, अर्धशतक रेंडू, प्रिया पुनिया।

दक्षिण अफ्रीका = लांग वोल्वाइट्स (कप्तान), एमके बांश, तर्जमिन ब्रिट्स, नादिन डी क्लाक, एनेरी डकरसेन, मिके डी रिड, सिनालो जापता, मारिजाजे काप, अयाब्यांगा खाका, मसाबाता कलास, सुनु लुस, एलिज-मारी मार्ज, नॉनकुलुलेको म्बाना, तुमी सेन्कुनुने, नोंडुमिसो शगामे, डेलमी उत्कर।

सुपरआठ मुकाबलों से पहले तरोताजा होने वालीबाल खेलते दिखे भारतीय खिलाड़ी



बाराबडोर (एजेंसी)। भारतीय टीम अब टी20 विश्वकप क्रिकेट के सुपर आठ मुकाबलों में उतरे के लिए तैयार है। भारतीय टीम ने लॉग मुकाबलों में शानदार प्रदर्शन किया था जिससे वह उन्हाड़ित है। भारतीय टीम को सुपर आठ में अपना पहला मुकाबला 20 जून को अफगानिस्तान से खेलेना है। इसमें पहले भारतीय टीम के खिलाफ हीलाजा होने के लिए बीच पर बलिबाब खेलते हुए दिखे। बॉम्बेसीआई ने साल में मांडिया पर इसका एक वीडियो भी डाला है।

भारतीय टीम सुपर-8 के लिए पहले अपनी ऑफिशियल ग्राहक से कोर्ट अफगानिस्तान से खेलेना है। इसमें पहले भारतीय टीम के खिलाफ हीलाजा होने के लिए बीच पर बलिबाब खेलते हुए दिखे। बॉम्बेसीआई ने साल में मांडिया पर इसका एक वीडियो भी डाला है।

टीम इंडिया को अफगानिस्तान के खिलाफ पहले सुपर-8 के बाद 22 जून को बांग्लादेश के खिलाफ खेलेना है। इसके बाद उसे अपने ऑफिशियल मैच में 24 जून को ऑस्ट्रेलिया से खेलेना है।

भारतीय टीम सुपर-8 के लिए पहले अपनी ऑफिशियल ग्राहक से कोर्ट अफगानिस्तान से खेलेना है। इसमें पहले भारतीय टीम के खिलाफ हीलाजा होने के लिए बीच पर बलिबाब खेलते हुए दिखे। बॉम्बेसीआई ने साल में मांडिया पर इसका एक वीडियो भी डाला है।

विबलडन चैंपियन वॉदेरोसावो ने जीत के साथ की ग्रास कोर्ट सत्र की शुरुआत

बर्लिन - विबलडन चैंपियन मार्कोटा वॉदेरोसावो ने अपने ग्रास कोर्ट सत्र की शुरुआत बर्लिन टेडीज ओपन टैनिंग टूर्नामेंट के पहले दौर में हंगरीप्रदर रेडेका भारोवा के खिलाफ सीधे सत्र में जीत के साथ की। पाठवी बरीय वॉदेरोसावो ने रेडेका की 6-4, 6-3 से हराकर दूसरे दौर में प्रवेश किया।

वॉदेरोसावो ने तीन बार फरेडो की बर्लिन तोड़ी और फरेडो के विनर लगाकर जीत सिकारी को हराया था। इस ग्रासकोर्ट की वॉदेरोसावो ने फेंड ऑपन के पहले दौर में भी सत्र की शुरुआत की है।

वॉदेरोसावो दूसरे दौर में अना कैलिन्सकाया से भिड़तीं। पिछले साल वॉदेरोसावो विबलडन विंडाज जीतने वाली पहली गैरयूरोप महिला खिलाड़ी बनी थीं। उन्होंने फाइनल में 2022 की उप विजिती ऑन-सेज्यूर की 6-4, 6-4 से हराया था।

वॉदेरोसावो ने तीन बार फरेडो की बर्लिन तोड़ी और फरेडो के विनर लगाकर जीत सिकारी को हराया था। इस ग्रासकोर्ट की वॉदेरोसावो ने फेंड ऑपन के पहले दौर में भी सत्र की शुरुआत की है।

वॉदेरोसावो दूसरे दौर में अना कैलिन्सकाया से भिड़तीं। पिछले साल वॉदेरोसावो विबलडन विंडाज जीतने वाली पहली गैरयूरोप महिला खिलाड़ी बनी थीं। उन्होंने फाइनल में 2022 की उप विजिती ऑन-सेज्यूर की 6-4, 6-4 से हराया था।

वॉदेरोसावो ने तीन बार फरेडो की बर्लिन तोड़ी और फरेडो के विनर लगाकर जीत सिकारी को हराया था। इस ग्रासकोर्ट की वॉदेरोसावो ने फेंड ऑपन के पहले दौर में भी सत्र की शुरुआत की है।

वॉदेरोसावो दूसरे दौर में अना कैलिन्सकाया से भिड़तीं। पिछले साल वॉदेरोसावो विबलडन विंडाज जीतने वाली पहली गैरयूरोप महिला खिलाड़ी बनी थीं। उन्होंने फाइनल में 2022 की उप विजिती ऑन-सेज्यूर की 6-4, 6-4 से हराया था।

विश्वकप खेलने से पहले नेत्रवलकर ने देर रात जागकर पूरे किये थे प्रोजेक्ट



भारतीय टीम को सुपर आठ में बांग्लादेशी गेंदबाज मुस्ताफिजुर से रहना होगा सतर्क

भारतीय टीम को सुपर आठ में बांग्लादेशी गेंदबाज मुस्ताफिजुर से रहना होगा सतर्क

भारतीय टीम को सुपर आठ में बांग्लादेशी गेंदबाज मुस्ताफिजुर से रहना होगा सतर्क

भारतीय टीम को सुपर आठ में बांग्लादेशी गेंदबाज मुस्ताफिजुर से रहना होगा सतर्क

कीवी गेंदबाज फर्ग्यूसन ने रचा इतिहास, चार ओवर में बिना कोई रन दिये चार विकेट लिए



प्लोरेरिख (एजेंसी)। अर्धशतकी टी20 विश्वकप में न्यूजीलैंड क्रिकेट टीम के तेज गेंदबाज लॉकी फर्ग्यूसन ने पापुआ न्यूगिनी के खिलाफ एक ऐसा रिकार्ड बनाया है। जिससे तोड़ना किसी भी गेंदबाज के लिए संभव नजर नहीं आता है। इस मैच में पापुआ न्यूगिनी की टीम पहले बल्लेबाजी करके हुए 78 रनों पर ही सिमट गयी थी। इस मैच में फर्ग्यूसन ने अपने चार ओवरों में एक भी रन नहीं देते हुए तीन विकेट लिए। पापुआ के 4.1 ओवर में फर्ग्यूसन ने पीपलजी के कप्तान असद

दुबई (एजेंसी)। भारत की उप-कप्तान स्मृति मंधाना मंगलवार को पारी अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) की नवीनतम महिला एकदिवसीय बल्लेबाजी रैंकिंग में दो पायदान ऊपर तीसरे स्थान पर पहुंच गईं। बार् हाथ की सलामी बल्लेबाज मंधाना ने परेल्स मैदान पर अपना पहला शतक जड़ते हुए 117 रन की पारी में बल्लेबाजी की। उन्होंने 117 रन की पारी में बल्लेबाजी की। उन्होंने 117 रन की पारी में बल्लेबाजी की। उन्होंने 117 रन की पारी में बल्लेबाजी की।



दो पायदान ऊपर तीसरे स्थान पर पहुंच गईं। बार् हाथ की सलामी बल्लेबाज मंधाना ने परेल्स मैदान पर अपना पहला शतक जड़ते हुए 117 रन की पारी में बल्लेबाजी की। उन्होंने 117 रन की पारी में बल्लेबाजी की। उन्होंने 117 रन की पारी में बल्लेबाजी की।

दो पायदान ऊपर तीसरे स्थान पर पहुंच गईं। बार् हाथ की सलामी बल्लेबाज मंधाना ने परेल्स मैदान पर अपना पहला शतक जड़ते हुए 117 रन की पारी में बल्लेबाजी की। उन्होंने 117 रन की पारी में बल्लेबाजी की। उन्होंने 117 रन की पारी में बल्लेबाजी की।

रोहित, विराट सुपर आठ और आगे बेहतर प्रदर्शन करेंगे तो पिछला खराब प्रदर्शन प्रशंसक भूल जाएंगे : मांजरेकर

मुंबई। पूर्व क्रिकेटर संजय मांजरेकर ने कहा है कि अगर भारतीय टीम के कप्तान रोहित शर्मा और अनुभवी बल्लेबाज विराट कोहली सुपर आठ और आगे के मैचों में बेहतर प्रदर्शन करते हैं तो तीनों चरण में इनके खराब प्रदर्शन को लोग भूल जायेंगे। मांजरेकर के अनुसार रोहित टी20 विश्वकप के सेमीफाइनल या फाइनल खेलें तो भी नॉर्मांकल पारी खेलेंगे। विराट ने टूर्नामेंट में अभी तक जो तीन मैच खेले हैं उनमें वह पांच रन ही बना पाये हैं। रोहित ने आयरलेंड के खिलाफ अर्धशतक लगाया पर पाकिस्तान और अमेरिका के खिलाफ वह रन नहीं बना पाये। मांजरेकर ने कहा, 'अगर आगे रोहित और विराट जैसे खिलाड़ियों का चरम किया है, तो आपका अनुभव को प्राथमिकता दी है। आप अपने अनुभवी खिलाड़ियों को बिध कर्म में ले जाना चाहते हैं, जिससे वे तब अच्छा प्रदर्शन करें, जब वास्तव में इसकी सबसे अधिक जरूरत है। उन्होंने कहा, 'इसलिए मुझे इसको लेकर कोई परेशानी नहीं है कि इनमें से कुछ खिलाड़ी चयन में नहीं हैं। अगर वह खिलाड़ी सेमीफाइनल या फाइनल में निष्ठापूर्वक पारी खेलकर टीम को विजिता बनाते हैं तो आपको सीनियर खिलाड़ियों से इसी तरह के प्रदर्शन की अपेक्षा की जाती है। साथ ही कहा, 'अगर आगे कोई युवा खिलाड़ी अच्छा प्रदर्शन करता है तो वह आपको फिर बेहतर है हालांकि सीनियर खिलाड़ियों को अधिक योगदान देना चाहिए और मुझे लगता है कि यही वजह है कि चयन समिति ने टी20 विश्वकप के लिए अनुभव को प्राथमिकता दी। वहीं युवा शिवम दूबे ने आईएनएन में अपने शानदार प्रदर्शन के साथ भारतीय टीम में मुकाम बनाकर महान विध कर्म में अपने को प्रतिबद्ध प्रदर्शन कर रहे हैं। मांजरेकर को अब भी शिवम से अच्छे प्रदर्शन की उम्मीद है। उन्होंने कहा, 'इस तरह के लिए इंटरनल चरण होगा कि शिवम ने आईपीएल में जिस तरह से सिरापुरी के खिलाफ शानदार प्रदर्शन किया था। वह उस प्रदर्शन को दोहराने पाते हैं या नहीं।

भारतीय टीम को सुपर आठ में बांग्लादेशी गेंदबाज मुस्ताफिजुर से रहना होगा सतर्क

एटिंगा (एजेंसी)। भारतीय क्रिकेट टीम अभी टी20 विश्वकप के सुपर आठ की तैयारी में लगी है। इसमें भारतीय टीम का पहला मुकाबला 20 जून को अफगानिस्तान और 22 जून को बांग्लादेश और 24 जून को ऑस्ट्रेलिया से होगा। सुपर आठ में भारतीय टीम के सभी मुकाबले वेस्टइंडीज में खेले जाएंगे। इसमें भारतीय टीम को रोहित शर्मा जैसे कप्तान के मुकामले अफगानिस्तान, बांग्लादेश और ऑस्ट्रेलिया से है। सुपर आठ में सभी मैच उसी सांघान रहना होगा क्योंकि यहाँ तक पहुंचे सांघान रहना होगा क्योंकि यहाँ तक पहुंचे सांघान रहना होगा क्योंकि यहाँ तक पहुंचे सांघान रहना होगा



जबरदस्त फॉर्म में नजर आ रहे हैं। वह विरोधी टीमों के बल्लेबाजों के लिए मुसीबत बनने नजर आ रहे हैं। ऐसे में भारतीय टीम के बल्लेबाजों को रहमान के खिलाफ अलग

गौतम गंभीर भारतीय टीम के हेड कोच बनने के करीब, इंटरव्यू का पहला राउंड किया पार

नई दिल्ली (एजेंसी)। पूर्व क्रिकेटर गौतम गंभीर ने सोमवार को भारतीय क्रिकेट टीम के मुख्य कोच पद के लिए अपना इंटरव्यू दिया। वहीं ताजा रिपोर्ट के अनुसार क्रिकेट सलाहकार समिति ने गंभीर को इंटरव्यू के लिए जसका आभार राउंड अखंड बुधवार को होगा। बता दें कि, वे इंटरव्यू साक्षात्कार 'जुम कॉल' पर हुआ जिसमें गंभीर और अशोक मल्लोरा दोनों ऑनलाइन शामिल हुए। बीसीसीआई के एक सूत्र ने पीटीआई को बताया कि, हां, गंभीर सीएसी के साथ इंटरव्यू के लिए उपस्थित हुए। आज एक दौर की चर्चा हुई। कप्तान एक ओर और दोरे हीर की उम्मीद है। माना जा रहा है कि गंभीर एकदिवसीय में जो सेलेक्टिवी में हैं और उनके नाम की घोषणा महज औपचारिकता है जो अपने 48 घंटों में हो सकती है।

हालांकि, सीएसी के अध्यक्ष मल्लोरा और उनके सहयोगियों जिनमें पंचनग और भारतीय क्रिकेट टीम के मुख्य कोच पद के लिए अपना इंटरव्यू दिया। वहीं ताजा रिपोर्ट के अनुसार क्रिकेट सलाहकार समिति ने गंभीर को इंटरव्यू के लिए जसका आभार राउंड अखंड बुधवार को होगा। बता दें कि, वे इंटरव्यू साक्षात्कार 'जुम कॉल' पर हुआ जिसमें गंभीर और अशोक मल्लोरा दोनों ऑनलाइन शामिल हुए। बीसीसीआई के एक सूत्र ने पीटीआई को बताया कि, हां, गंभीर सीएसी के साथ इंटरव्यू के लिए उपस्थित हुए। आज एक दौर की चर्चा हुई। कप्तान एक ओर और दोरे हीर की उम्मीद है। माना जा रहा है कि गंभीर एकदिवसीय में जो सेलेक्टिवी में हैं और उनके नाम की घोषणा महज औपचारिकता है जो अपने 48 घंटों में हो सकती है।

सीएसी और शेर से चयनकर्ता पद के लिए कुछ इच्छुक उम्मीदवारों का साक्षात्कार भी हो रहा है। भारत के पूर्व सलामी बल्लेबाज 42 वर्षीय गंभीर ने हाल ही में कोलकाता नाइट राइडर्स को टीम के मेड (मैनेजर) के रूप में आईपीएल टूर्नामेंट दिखाई था। मोहनू भारतीय कोच राहुल द्रविड अमेरिका और वेस्टइंडीज में टीम रहे मौजूद टी20 विश्वकप में टीम का अभिभावक खत्म होने के बाद पद छोड़ देंगे।

भारतीय क्रिकेट परिषद (बीसीसीआई) ने सोमवार को भारतीय क्रिकेट टीम के मुख्य कोच पद के लिए अपना इंटरव्यू दिया। वहीं ताजा रिपोर्ट के अनुसार क्रिकेट सलाहकार समिति ने गंभीर को इंटरव्यू के लिए जसका आभार राउंड अखंड बुधवार को होगा। बता दें कि, वे इंटरव्यू साक्षात्कार 'जुम कॉल' पर हुआ जिसमें गंभीर और अशोक मल्लोरा दोनों ऑनलाइन शामिल हुए। बीसीसीआई के एक सूत्र ने पीटीआई को बताया कि, हां, गंभीर सीएसी के साथ इंटरव्यू के लिए उपस्थित हुए। आज एक दौर की चर्चा हुई। कप्तान एक ओर और दोरे हीर की उम्मीद है। माना जा रहा है कि गंभीर एकदिवसीय में जो सेलेक्टिवी में हैं और उनके नाम की घोषणा महज औपचारिकता है जो अपने 48 घंटों में हो सकती है।

फ्लेमिंग बोले- सुपर 8 में भारत को लिए महत्वपूर्ण साबित हो सकते हैं कुलदीप

नई दिल्ली (एजेंसी)। न्यूजीलैंड के पूर्व कप्तान स्टीवन फ्लेमिंग का मानना है कि टी20 विश्वकप के सुपर 8 चरण में वेस्टइंडीज की पिचों से टैन मिलने की संभावना है और ऐसे में विकेट लेने की अपनी क्षमता के कारण बाढ़ हाथ के कलाह के रिस्कर कुलदीप यादव भारत के लिए महत्वपूर्ण साबित हो सकते हैं। भारत अभी कुलदीप में तीन तेज गेंदबाजों जसप्रीत बुमराह, मोहम्मद सिराज और अश्वीनी शिंदे तथा दो मिश्रित गेंदबाजों अक्षय पटेल के साथ मैदान में उतरा है। फ्लेमिंग ने कहा, 'अगर विकेटों से टैन मिलता है जैसा कि टूर्नामेंट आगे बढ़ने के साथ उम्मीद की जा रही है, तो फिर कुलदीप इसमें विकेट लेने की आतिरक

भ्रमता जोड़ सकते हैं। उन्होंने कहा, 'उनके पास अभी दोनों तरह के संयोग आसानी का मौका है जो कि अच्छा है लेकिन खेल में आप कंसर्ज का फकीर बनकर नहीं रह सकते जिससे कि आप परिस्थितियों का फायदा उठाने से चूक जाओ। भारत को सुपर 8 में अपना पहला मैच गुवाकर को बाराबडोर में अफगानिस्तान के खिलाफ खेलेना है। भारत अभी तक बाढ़ हाथ के दो स्पिनर के साथ उतरा है। इनमें अक्षर को सफलता मिली लेकिन जडेजा भारतीय मैच में केवल तीन ओवर ही कर पाए। अश्वीनीपति में चेहरा मुस्कुराने के लक्ष्य सामने से कोच रहे परंतुगों को एक ही विषय के दो खिलाड़ियों को टीम में रखने में कोई आपत्ति नहीं है।

उन्होंने कहा, 'मिशेल सेंटनर और जडेजा केवें के लिए इसी तरह की भूमिका निभाते हैं और कुछ असरों पर हमारे लिए एक ही तरह के गेंदबाजों से आठ ओवर करवाना मुश्किल काम हो जाता है। वे एक ही तरह के कोशल वाले गेंदबाज हैं लेकिन उनमें भिन्नता भी है और अगर परिस्थितियों अनुकूल हो तो दोनों खतनाक साबित हो सकते हैं। फ्लेमिंग ने कहा, 'वेस्टइंडीज भारत उनके ऑलराउंड कोशल और गेंदबाजों कोशल के कारण उभरे मौका है। जडेजा परिस्थितियों अनुकूल होना पर बेहद उत्साहक साबित हो सकते हैं जैसा कि हम पहले देख रहे हैं। कोच यह अंतर का सवाल है तो वह न्यूजीलैंड की सीरीज अलग तरह की परिस्थितियों में आक्रमण को मजबूत बनाते हैं।

उन्होंने कहा, 'मिशेल सेंटनर और जडेजा केवें के लिए इसी तरह की भूमिका निभाते हैं और कुछ असरों पर हमारे लिए एक ही तरह के गेंदबाजों से आठ ओवर करवाना मुश्किल काम हो जाता है। वे एक ही तरह के कोशल वाले गेंदबाज हैं लेकिन उनमें भिन्नता भी है और अगर परिस्थितियों अनुकूल हो तो दोनों खतनाक साबित हो सकते हैं। फ्लेमिंग ने कहा, 'वेस्टइंडीज भारत उनके ऑलराउंड कोशल और गेंदबाजों कोशल के कारण उभरे मौका है। जडेजा परिस्थितियों अनुकूल होना पर बेहद उत्साहक साबित हो सकते हैं जैसा कि हम पहले देख रहे हैं। कोच यह अंतर का सवाल है तो वह न्यूजीलैंड की सीरीज अलग तरह की परिस्थितियों में आक्रमण को मजबूत बनाते हैं।



भ्रमता जोड़ सकते हैं। उन्होंने कहा, 'उनके पास अभी दोनों तरह के संयोग आसानी का मौका है जो कि अच्छा है लेकिन खेल में आप कंसर्ज का फकीर बनकर नहीं रह सकते जिससे कि आप परिस्थितियों का फायदा उठाने से चूक जाओ।

भारत को सुपर 8 में अपना पहला मैच गुवाकर को बाराबडोर में अफगानिस्तान के खिलाफ खेलेना है। भारत अभी तक बाढ़ हाथ के दो स्पिनर के साथ उतरा है। इनमें अक्षर को सफलता मिली लेकिन जडेजा भारतीय मैच में केवल तीन ओवर ही कर पाए। अश्वीनीपति में चेहरा मुस्कुराने के लक्ष्य सामने से कोच रहे परंतुगों को एक ही विषय के दो खिलाड़ियों को टीम में रखने में कोई आपत्ति नहीं है।

उन्होंने कहा, 'मिशेल सेंटनर और जडेजा केवें के लिए इसी तरह की भूमिका निभाते हैं और कुछ असरों पर हमारे लिए एक ही तरह के गेंदबाजों से आठ ओवर करवाना मुश्किल काम हो जाता है। वे एक ही तरह के कोशल वाले गेंदबाज हैं लेकिन उनमें भिन्नता भी है और अगर परिस्थितियों अनुकूल हो तो दोनों खतनाक साबित हो सकते हैं। फ्लेमिंग ने कहा, 'वेस्टइंडीज भारत उनके ऑलराउंड कोशल और गेंदबाजों कोशल के कारण उभरे मौका है। जडेजा परिस्थितियों अनुकूल होना पर बेहद उत्साहक साबित हो सकते हैं जैसा कि हम पहले देख रहे हैं। कोच यह अंतर का सवाल है तो वह न्यूजीलैंड की सीरीज अलग तरह की परिस्थितियों में आक्रमण को मजबूत बनाते हैं।

उन्होंने कहा, 'मिशेल सेंटनर और जडेजा केवें के लिए इसी तरह की भूमिका निभाते हैं और कुछ असरों पर हमारे लिए एक ही तरह के गेंदबाजों से आठ ओवर करवाना मुश्किल काम हो जाता है। वे एक ही तरह के कोशल वाले गेंदबाज हैं लेकिन उनमें भिन्नता भी है और अगर परिस्थितियों अनुकूल हो तो दोनों खतनाक साबित हो सकते हैं। फ्लेमिंग ने कहा, 'वेस्टइंडीज भारत उनके ऑलराउंड कोशल और गेंदबाजों कोशल के कारण उभरे मौका है। जडेजा परिस्थितियों अनुकूल होना पर बेहद उत्साहक साबित हो सकते हैं जैसा कि हम पहले देख रहे हैं। कोच यह अंतर का सवाल है तो वह न्यूजीलैंड की सीरीज अलग तरह की परिस्थितियों में आक्रमण को मजबूत बनाते हैं।

भारतीय क्रिकेट परिषद (बीसीसीआई) ने सोमवार को भारतीय क्रिकेट टीम के मुख्य कोच पद के लिए अपना इंटरव्यू दिया। वहीं ताजा रिपोर्ट के अनुसार क्रिकेट सलाहकार समिति ने गंभीर को इंटरव्यू के लिए जसका आभार राउंड अखंड बुधवार को होगा। बता दें कि, वे इंटरव्यू साक्षात्कार 'जुम कॉल' पर हुआ जिसमें गंभीर और अशोक मल्लोरा दोनों ऑनलाइन शामिल हुए। बीसीसीआई के एक सूत्र ने पीटीआई को बताया कि, हां, गंभीर सीएसी के साथ इंटरव्यू के लिए उपस्थित हुए। आज एक दौर की चर्चा हुई। कप्तान एक ओर और दोरे हीर की उम्मीद है। माना जा रहा है कि गंभीर एकदिवसीय में जो सेलेक्टिवी में हैं और उनके नाम की घोषणा महज औपचारिकता है जो अपने 48 घंटों में हो सकती है।

उन्होंने कहा, 'मिशेल सेंटनर और जडेजा केवें के लिए इसी तरह की भूमिका निभाते हैं और कुछ असरों पर हमारे लिए एक ही तरह के गेंदबाजों से आठ ओवर करवाना मुश्किल काम हो जाता है। वे एक ही तरह के कोशल वाले गेंदबाज हैं लेकिन उनमें भिन्नता भी है और अगर परिस्थितियों अनुकूल हो तो दोनों खतनाक साबित हो सकते हैं। फ्लेमिंग ने कहा, 'वेस्टइंडीज भारत उनके ऑलराउंड कोशल और गेंदबाजों कोशल के कारण उभरे मौका है। जडेजा परिस्थितियों अनुकूल होना पर बेहद उत्साहक साबित हो सकते हैं जैसा कि हम पहले देख रहे हैं। कोच यह अंतर का सवाल है तो वह न्यूजीलैंड की सीरीज अलग तरह की परिस्थितियों में आक्रमण को मजबूत बनाते हैं।

'19 जून विश्व सिकल सेल दिवस' आदिवासी इलाकों में शादी करते समय सिकल सेल टेस्ट कराना चाहिए: डॉ. केएन भट्ट, मेडिसिन प्रमुख, सूत सिविल

सूत। संयुक्त राष्ट्र महासभा ने 2008 में 'विश्व सिकल सेल दिवस' मनाने को मंजूरी दी। आम लोगों में इसके प्रति जागरूकता फैलाने के लिए पहली बार यह दिन 19 जून 2009 को मनाया गया था।

सिकल सेल एक वंशानुगत रक्त विकार है। सिकल सेल रोग जन्म के समय मौजूद होता है। सिकल सेल दो प्रकार के होते हैं: (1) सिकल सेल लक्षण (50 प्रतिशत)=आइक, (2) सिकल सेल रोग (100%) दोष सिकल सेल रोग (100 प्रतिशत)=रोग सिकल सेल दोष गुणसूत्रों में एक अनुवंशिक दोष है, और यह गर्भधारण के समय पहले से ही निर्धारित होता है। जिसमें कोई भी बढ़ोतरी या कमी संभव नहीं है। यह कोशिका दोषों को दूर किया जा सकता है। वर्तमान में



आना, आचानक गंभीर स्थिति या मृत्यु हो जाती है। मांगरोल, बारडोली, महवा, मांडवी, उमरपाड़ा, चौर्यासी, पलसाना, कामरेज और अखांड तातुका में मई-2024 तक 1567860 लोगों यानी 97.21 प्रतिशत की सिकल सेल स्क्रीनिंग की गई। जिसमें 29027 सिकल सेल लक्षण एवं 3365 सिकल सेल रोग के मरीज पाये गये। जिसमें मांडवी तातुका में सबसे

ज्यादा सिकल सेल रोग के मरीज 1088, उमरपाड़ा में 605, महवा में 543, मांगरोल में 431 और बारडोली में 339 हैं।

सिकल सेल व्यापार और सिकल सेल रोग वाले जोड़ों को शादी न करने से रोकना जा सकता है: डॉ.के.एन.भट्ट न्यू सिविल अस्पताल के मेडिसिन विभाग के प्रमुख डॉ. के.एन.भट्ट का कहना है कि सिकल सेल एक वंशानुगत बीमारी है जो खासकर आदिवासी इलाकों में आम है। चौधरी, शायर, गमी और अन्य जातियाँ दक्षिण गुजरात के आदिवासी क्षेत्रों में पाई जाती हैं। उदाहरण के लिए, सिकल सेल दाहोद, गोधरा जैसे आदिवासी इलाकों, महाराष्ट्र और

से 400 सिकल सेल रोगियों का इलाज किया जाता है। जिसमें राष्ट्रीय सिकल सेल रोग कार्यक्रम के तहत मरीजों को एमआरआई, सीटी स्कैन, प्लाज्मा ट्रांसफ्यूजन जैसी सुविधाएं मुफ्त प्रदान की जाती हैं।

गौतमबुद्ध है कि सिकल सेल रोग एक आनुवंशिक बीमारी है जो आदिवासी लोगों में प्रचलित है। जिसमें मरीज का जीवन सामान्य व्यक्ति से भी ज्यादा कठिन होता है। इस बीमारी को गंभीरता को देखते हुए मरीजों को परेशानी को कम करने और आरंभ की गई है। सिकल सेल रोग को फैलाने से रोकने के लिए प्रधानमंत्री के आशीर्वाद से देश के 17 राज्यों में 2023 में सिकल सेल एरिथ्रोसिस उन्मूलन मिशन-2047 शुरू किया गया।

धी रेडियंट इंटरनेशनल स्कूल ने वेट कैटेगरी एवं 500 मी. क्राड कैटेगरी 2024 में उपलब्धि की दिशा में अविश्वसनीय स्थान प्राप्त किया



राष्ट्रीय कूडो प्रतियोगिता जीती। भार वर्ग में स्वर्ण पदक जीतकर विद्यालय का नाम कई प्रतिस्पर्धियों के बीच सूर्य को भांति चमका है। इसके अलावा खेल महाकुंभ में जूनियर ज्योरी, राज्य स्तरीय बालक अंडर-14, क्राड वर्ग 500 मी. प्रतियोगिता में कांस्य पदक हासिल कर स्कूल की सफलता की कड़ी में एक और मोती जुड़ गया है। इस अवसर पर स्कूल के अध्यक्ष श्री रामजीभाई मांगुनिया, उपाध्यक्ष जिनेशभाई मांगुनिया, प्रबंध निदेशक किशनभाई मांगुनिया, परिशर निदेशक आशीष वाधानी और

लागतार 15 सालों से नंबर 1 ग्लोबल मेजर अत्यासेन ब्रांड हार्वर अत्यासेन इंडिया अपनी डायरेक्ट कूल रेंज में इलेक्ट्रिक की परंपरा को आगे बढ़ाते हुए लेकर आए हैं प्रीमियम ग्लास डोर रेफ्रिजरेटर की सीरीज फीनिक्स। यह डायरेक्ट कूल ग्लास डोर रेफ्रिजरेटर की सबसे व्यापक रेंज लाने वाला खोजा जाना का एक्सट्राने ब्रांड है। नई सीरीज स्लीक एंड प्रीमियम ग्लास डिजाइन के साथ किस्ती भी किचन के लुक को आकर्षक बना देगी। नए रेफ्रिजरेटर 185 लीटर और 190 लीटर में आते हैं और सभी रीटैलर चैनलों पर उपलब्ध होंगे। नए लॉन्च किए गए रेफ्रिजरेटर स्टाइल और फंक्शनीलिटी का बेहतरीन संयोजन है जो आधुनिक भारतीय घरों की जरूरतों पर खरे उतरेंगे। फीनिक्स रेफ्रिजरेटर आसान

हायर इंडिया ने फीनिक्स के साथ अपनी डायरेक्ट कूल रेंज का किया विस्तार, रेफ्रीजरेटर की आधुनिक डिजाइन से युक्त प्रीमियम ग्लास डोर सीरीज

स्टोरज के लिए बेस ड्रॉअर, प्रभावी कूलिंग के लिए डायमंड एज फ्रीजिंग टेक्नोलॉजी (होईएफटी) के साथ आते हैं। साथ ही अपने टेम्पेरेचर-प्री सेल्वलान के साथ, यहां तक कि बोल्टेज में जार-चलाने होने पर भी, बिना रुकावट के बेहतरीन परफोमेंस देते हैं। इस लॉन्च पर बात करते हुए श्री एनएस सतीश, प्रेजिडेंट, हार्वर अत्यासेन इंडिया ने कहा, "फिचर्स सालों के दौरान हमने खासतौर पर अपनी डायरेक्ट कूल सिंगल डोर फेसकला में रेफ्रिजरेटर की व्यापक रेंज लेकर आए हैं इनके माध्यम से हम उन उपभोक्ताओं को जरूरतों को पूरा करना चाहते हैं जो अपने घर के लिए प्रीमियम, वाइब्रेंट और आकर्षक डिजाइन वाले अत्यासेनसे के उन्मीद रखते हैं। हायर इंडिया में हम उपभोक्ता पसंद इलेक्ट्रॉनिक्स तथा 'मोर क्रिएशन, मोर पर्सनलिटी' के दृष्टिकोण के साथ ऐसे प्रोडक्ट्स लेकर आते

डिंडीगुल फार्म प्रोडक्ट्स लिमिटेड का आईपीओ 20 जून 2024 को खुलेगा



डिंडीगुल फार्म प्रोडक्ट लिमिटेड का आईपीओ 20 जून को खुलेगा और 24 जून को बंद होगा। कंपनी 64,50,000 इक्विटी शेयर जारी करेगी, जिसका प्राइस बैंड 10 रुपये अंतिम मूल्य पर 51-54 रुपये प्रति इक्विटी शेयर तय किया गया है। डिंडीगुल फार्म प्रोडक्ट लिमिटेड मुख्य रूप से शुद्ध प्रोटीन संतुल्य, भारत में स्थित है और 15 एकड़ में स्किड मिल्क पाउडर, डेयरी व्हाइटनर, मडु प्रोटीन संतुल्य, दूध

आईपीओ विवरण: कुल इक्विटी शेयर- 64,50,000, मूल्य बैंड- 51-54 रुपये, इश्यू का प्रकार ताज़ा, अंतिम मूल्य- 10 रु, लॉट साइज़- 2000, मार्केट मेकर कोटा- 3,26,000 इक्विटी शेयर, खुदरा कोटा- 21,44,000 इक्विटी शेयर, एचएचआई कोटा- 9,20,000 इक्विटी शेयर, नेट स्क्वैडिटी कोटा- 12,26,000 इक्विटी शेयर, आईपीओ का आकार (करोड़ रुपये में) - 34.83 (उपरी कोमत पर), कंपनी निर्माणाधीन उद्योगों के लिए प्रमुख से शुद्ध आग आर्वाइज करने की योजना बना रही है। विपणन प्रयोजन व्यव, कार्यशील पूंजी को आसानी से प्राप्त करने और इस्का लक्ष्य अधिक आसियान और यूरोपीय देशों में प्रवेश करके अपने अंतरराष्ट्रीय परिचालन का विस्तार करता है।

मोटोरोला ने लॉन्च किया edge50 Ultra

मोबाइल टेक्नोलॉजी और इनोवेशन के क्षेत्र में दुनिया की अग्रणी कंपनी, मोटोरोला ने आज अपनी edge फ्लैगशिप में सबसे एडवांस्ड स्मार्टफोन, Motorola edge 50 Ultra को लॉन्च किया। edge 50 Ultra सीरीज में शामिल किए गए सबसे नए स्मार्टफोन के रूप में, Motorola edge 50 Ultra इंटेलिजेंस और आर्ट के मामले में सबसे आगे है, और इसी वजह से यह सबसे मायने में अपने सेमसेट का सबसे अग्रणी स्मार्टफोन है। इंटेलिजेंस का सहज तरीके से उपयोग करने वाले इस परफॉर्मिंग स्मार्टफोन में moto ai फीचर मौजूद है, जिसमें AI जनरेटिव थीमिंग के साथ स्टूडियो सिंक, इमेज जेनरेशन को प्रेरित करने के लिए टेक्स्ट के साथ मैजिक कैमब्रास और इसी तरह के कई अत्याधुनिक इनोवेशन जैसे कई शानदार फंक्शन शामिल हैं। इसमें आलावा, इस स्मार्टफोन को Motorola moto ai की खुर्चावाला Motorola edge 50 Ultra में AI मैजिक कैमब्रास फीचर मौजूद है जो ग्राहकों की खुर्शी में चर चर्चा लाता है। यह फीचर यूजर्स को टेक्स्ट इनपुट के जरिये इमेज जनरेट करने की सुविधा देता है, और इस तरह यूजर्स अपनी कल्पना

आईटीसी विवेल ने सॉफ्ट फ़ेश स्किन के लिए "लाईम+ एलोवेरा सोप" लॉन्च किया



आईटीसी विवेल अपने सोप पोर्टफोलियो में "लाईम + एलोवेरा" वैरिएंट लॉन्च कर रहा है। 10 रु. और फिजल वैल्यू सेगमेंट में पेश किया गया यह नया साबुन ताजगीभरा अनुभव प्रदान

महसूस करेगा। मुख्य गुण: 150 ग्राम पैक एक ग्रेड 1 साबुन है, जिसमें 97 प्रतिशत प्राकृतिक तत्व हैं। रिसाई लॉन्च बल पैकेजिंग। सॉफ्ट फ़ेश स्किन 100 प्रतिशत वनस्पति तेलों से बना। 10 रुपये का पैक असम, उत्तर-पूर्व और पश्चिम बंगाल में मिलेगा, जबकि 150 ग्राम के तीन साबुन के साथ 450 ग्राम का फुल वैल्यू पैक रिटेल स्टोर्स, मुख्यतः डीमार्ट में उपलब्ध होगा।

विंक स्टूडियो के कलाकारों के गानों ने विंक म्यूज़िक पर 1.7+ बिलियन स्ट्रीम को किया पार

गुरुग्राम। बजटलॉड और दैनिक सक्रिय उपयोगकर्ताओं के मामले में भारत के नंबर वन म्यूज़िक स्ट्रीमिंग ऐप, विंक म्यूज़िक-नोवोडि संगीत कलाकारों के लिए अपने गानों को देश भर के दर्शकों तक पहुंचाने के लिए लॉन्च पैड, ने विंक स्टूडियो के स्वतंत्र कलाकारों के गानों के लिए 1.7+ बिलियन स्ट्रीम को एक प्रभावशाली इंडस्ट्री-अग्रणी उपलब्धि हासिल की है। इन गानों ने, उल्लेखनीय रूप से, विंक स्टूडियो के लॉन्च के दो साल के भीतर सींगल के पथर को पार कर लिया है, जो संगीत को बढ़ावा देने और प्रतिभाशाली और उभरते कलाकारों का समर्थन करने के लिए विंक की प्रतिबद्धता को रेखांकित करता है।

कलाकारों की संख्या में वृद्धि हुई है जो प्लेटफ़ॉर्म से जुड़ रहे हैं और अपने संगीत के लिए बड़ी संख्या में दर्शक पा रहे हैं। आज तक, प्लेटफ़ॉर्म ने 2000 से अधिक कलाकारों को रचनात्मक आदर के साथ मदद की है और उनके लिए पेशेवर और मंच तलाश जैसे मुद्दों को हल किया जुड़ने, वेब सीरीज के बैकग्राउंड स्कोर, ओटीटी, लाइव इवेंट और इस तरह के अन्य अवसरों सहित कई अवसर प्रदान करता है। विंक म्यूज़िक इन कलाकारों के गानों के साथ विशेष पोलिटिक्स तैयार करता है ताकि इसकी खोज और परिणामस्वरूप स्ट्रीम को बढ़ावा मिले। विंक की विशाल ग्राहक संख्या कलाकारों को अपनी पहुंच बढ़ाने और अपने गानों से आसानी से मुद्रिकरण करने में मदद करता है ताकि वे सफल कैरियर बना सकें। इससे देश भर के स्वतंत्र